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Дані методичні вказівки містять рекомендації для виконання 

розрахунково-графічної роботи по розрахунку договірної ціни вартості 

будівництва об’єкту. Також в даних методичних вказівках досить докладно 

описані теоретичні аспекти суті та особливостей розрахунків різних складових 

статей договірної ціни.  

Робота носить учбовий характер. Метою розрахунково-графічної роботи є 

набуття та закріплення знань по методиці розрахунку договірної ціни.   

Робота оформлюється на листах формату А4, шрифт – Times New Roman, 

кегль – 14, 1,5 інтервал, абзац – 1,25 см. Поля з усіх сторін – 20 см. Результати 

розрахунків мають бути частково у вигляді таблиць, а частково у вигляді 

звичайних розрахунків, необхідних для заповнення ключової таблиці, яка 

містить в себе остаточні показники, з яких формується договірна ціна. 

Розрахунково-графічну роботу слід оформляти згідно з прикладом, наведеним у 

даних методичних вказівках. 

Приведені у додатках методичних вказівок вихідні дані розрізняються для 

всіх варіантів як по типу будівлі, що розглядається, так и по використаним для 

розрахунків показникам. Всі показники вказані згідно норм, відповідних ДСТУ. 

При виконанні всієї роботи необхідно вести розрахунок з точністю до 

двох знаків після коми. Також обов’язково вказувати одиниці виміру. 

Розрахунково-графічна робота виконується на підставі вихідних даних, 

приведених в додатку 4.1., згідно з варіантом, визначеним по останнім цифрам 

залікової книжки, як описано у доданку 4.1. 
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1. ЗМІСТ РАЗРУХОНКОВО-ГРАФІЧНОЇ РОБОТИ 
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10. 

Розрахунок №12. Кошти на покриття додаткових витрат, 

пов’язаних з інфляційними процесами …………………... 

 

11. Договірна ціна (таблиця)…………………………………...  
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2. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ТА МЕТОДИКА РОЗРАХУНКУ 

ДОГОВІРНОЇ ЦІНИ ТІ ЇЇ СКЛАДОВИХ. 

2.1. Особливості складання та узгодження договірних цін 

Договірна ціна є кошторисом вартості підрядних робіт, який узгоджений 

замовником, і використовується при проведенні взаєморозрахунків. Форму 

договірної ціни наведено у додатку 4.2. Договірна ціна може встановлюватись 

за твердим (тверда договірна ціна) та приблизним (динамічна договірна ціна) 

кошторисом. Вид договірної ціни встановлюється за узгодженням сторін 

(замовник та підрядник) з урахуванням положень законодавства. 

Твердий кошторис (тверда договірна ціна) встановлюється незмінним на 

весь обсяг будівництва з наданням виконавцем робіт гарантій, в тому числі 

фінансових, щодо реалізації проектних рішень в установлені строки за 

фіксовану ціну. 

Уточнення твердих договірних цін можливо лише у випадках, якщо: 

а) замовник змінює в процесі будівництва проектні рішення, що 

призводить до зміни обсягів робіт та вартісних показників; 

б) виникають обставини непереборної сили - надзвичайні обставини та 

події, які не можуть бути передбачені сторонами під час укладання договору; 

в) змінюється законодавство з питань оподаткування та з інших питань, 

обов'язкове застосування положень якого призводить до зміни вартості робіт. 

Приблизний кошторис (динамічна договірна ціна) встановлюється 

відкритим і може уточнюватися протягом всього строку будівництва, при 

цьому маса прибутку, врахована в договірній ціні до початку будівництва, не 

уточнюється, крім випадків, наведених для уточнення твердих договірних цін. 

Якщо в договірній ціні підрядник при обчисленні маси прибутку врахував 

трудовитрати на перевезення матеріальних ресурсів власним автомобільним 

транспортом, виготовлення окремих матеріальних ресурсів власними силами та 

виконання будівельних робіт власною будівельною технікою, а при виконанні 

робіт це не відбулося або відбулося частково, у цьому випадку маса прибутку 

також уточнюється виходячи з фактичних умов виконання будівельних робіт. 
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 При погодженні договірної ціни замовник, розглядаючи її складові, 

перевіряє ціни на матеріально-технічні ресурси, які повинні прийматися за 

відповідними обґрунтованими (як правило, найменшими при всіх рівних 

характеристиках) цінами на відповідні ресурси. Кошти на покриття додаткових 

витрат, пов'язаних з інфляційними процесами, призначені на відшкодування 

збільшення вартості трудових та матеріально-технічних ресурсів, спричинене 

інфляцією, яка може відбутися протягом будівництва, використовуються у 

порядку, обумовленому договором підряду. 

 Після погодження договірної ціни складається договір підряду на 

виконання робіт. У договорі зазначається документ, покладений в основу 

визначення вартісних показників; позначається вид договірної ціни: тверда або 

динамічна; порядок, випадки та терміни можливого уточнення договірної ціни; 

умови фінансування та розрахунків за обсяги виконаних робіт; відповідальність 

сторін за порушення зобов'язань за договором, порядок внесення змін до 

договору тощо. Уточнення динамічних договірних цін здійснюється на підставі 

обґрунтовувальних розрахунків підрядника виходячи з обґрунтованих цін на 

матеріально-технічні ресурси, що склалися на момент уточнення. 

Розбіжності, що виникають між учасниками будівництва в період 

формування договірних цін і при проведенні взаєморозрахунків за обсяги 

виконаних робіт, розглядаються розпорядниками коштів та центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

політику у сфері будівництва, містобудування та архітектури. Остаточне 

рішення приймається в установленому законодавством порядку. 

 

2.2. Визначення вартості виконаних робіт та витрат 

Взаєморозрахунки за обсяги виконаних робіт проводяться за період, 

встановлений в договорі (щомісячно, за етап тощо). При визначенні вартості 

виконаних обсягів робіт і проведенні взаєморозрахунків за виконані роботи по 

об'єктах будівництва, зведення яких здійснюється за рахунок державних 

коштів,  застосовуються  примірні  форми  первинних  облікових  документів 
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«Акт приймання виконаних будівельних робіт» (примірна форма №КБ-2в) і 

«Довідка про вартість виконаних будівельних робіт та витрати» (примірна 

форма №КБ-3). 

За твердої договірної ціни взаєморозрахунки проводяться на підставі 

виконаних обсягів робіт та їх вартості, визначеної в договірній ціні. 

За динамічної договірної ціни: 

 Прямі витрати при визначенні вартості виконаних робіт розраховуються на 

підставі нормативних витрат трудових і матеріально-технічних ресурсів, 

виходячи з фізичних обсягів виконаних робіт та уточнених цін ресурсів, 

прийнятих в договірній ціні. Компенсація підряднику витрат, 

спричинених зростанням вартості матеріально-технічних ресурсів, 

здійснюється у складі вартості цих ресурсів за поточними цінами. 

 Кошти на покриття решти статей загальновиробничих витрат та рівень 

заробітної плати працівників, заробітна плата яких враховується в 

загальновиробничих витратах, уточнюються в порядку, передбаченому 

договором. 

 При взаєморозрахунках за обсяги виконаних робіт кошти на покриття 

витрат підрядника на зведення або пристосування тимчасових будівель і 

споруд визначаються на підставі кошторису, погодженого із замовником, 

та фактично збудованих будівель і споруд з урахуванням рішень проекту 

організації будівництва. 

 Незалежно від виду договірної ціни та способів взаєморозрахунків при 

виявленні у кошторисах виконаних робіт безперечних помилок та порушень 

чинного порядку визначення вартості будівництва загальна вартість виконаних 

підрядних робіт підлягає уточненню з моменту виявлення зазначених помилок 

з урахуванням термінів позовної давності згідно з законодавством України. 

При взаєморозрахунках за обсяги виконаних робіт вартість матеріальних 

ресурсів, отриманих від розбирання конструкцій, знесення будівель і споруд, 

придатних для подальшого використання* та застосованих на тій самій будові, 

визначаються на підставі їх номенклатури, кількості та обґрунтованих цін. 
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Якщо за домовленістю сторін підрядник виконує роботи з доведення отриманих 

від розбирання матеріальних ресурсів до придатного для використання стану та 

транспортування їх до місця тимчасового складування, вартість цих робіт 

враховується у вартості будівельних робіт. 

* При вирішенні питання щодо можливості подальшого використання 

(за первинним або іншим призначенням) на тому самому об'єкті будівництва 

отриманих від розбирання матеріалів, виробів, конструкцій складається 

трибічний акт (замовник, проектувальник, підрядник), у якому методом 

експертної оцінки визначаються номенклатура зазначених матеріальних 

ресурсів, їх кількість, технічні або якісні характеристики та обґрунтовані 

ціни, які враховують зазначені в акті характеристики цих матеріальних 

ресурсів. 

 

2.3. Визначення прямих витрат при складанні договірної ціни 

2.3.1. Заробітна плата 

Заробітна плата в складі прямих витрат розраховується підрядником на 

підставі нормативних трудовитрат на певний обсяг робіт і вартості людино-

години середнього нормативного розряду цих робіт для ланки робітників-

будівельників і монтажників та середнього нормативного розряду ланки 

робітників, зайнятих на керуванні та обслуговуванні будівельних машин і 

механізмів. Середній нормативний розряд по видах робіт для ланки робітників-

будівельників і монтажників приймається за ресурсними елементними 

кошторисними нормами, а для ланки робітників, зайнятих на керуванні та 

обслуговуванні будівельних машин і механізмів, - за ресурсними 

кошторисними нормами експлуатації будівельних машин та механізмів. 

Вартість людино-години, яка відповідає середньому нормативному розрядові 

робіт або за видами робіт, або по об'єкту будівництва в цілому, визначається 

виходячи з середньомісячної заробітної плати на одного працівника в режимі 

повної зайнятості, яку підрядник планує отримувати на об'єкті замовлення, з 
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урахуванням показника середньомісячної норми тривалості робочого часу, 

встановленого центральним органом виконавчої влади з формування та 

забезпечення реалізації державної політики у сферах зайнятості населення та 

трудової міграції, трудових відносин, соціального захисту, соціального 

обслуговування населення. По об'єктах будівництва, спорудження яких 

здійснюється із залученням державних коштів, вартість людино-години 

відповідного розряду робітників-будівельників, монтажників і робітників, 

зайнятих на керуванні та обслуговуванні будівельних машин і механізмів, 

визначається з урахуванням показників, рекомендованих центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у 

сфері будівництва, містобудування та архітектури. 

Середньомісячна заробітна плата одного працівника, яку підрядник 

планує отримувати на об'єкті замовлення, визначається з урахуванням рівня цін 

споживчих товарів та послуг, що надаються населенню, та показника, 

рекомендованого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері будівництва, 

містобудування та архітектури. Заробітна плата в складі прямих витрат при 

взаєморозрахунках за обсяги виконаних робіт визначається на підставі 

нормативних трудовитрат, фізичних обсягів виконаних робіт та вартості 

людино-години, що відповідає середньому нормативному розрядові цих робіт 

для ланки робітників-будівельників і монтажників, робітників, зайнятих на 

керуванні і обслуговуванні будівельних машин та механізмів, розрахованої та 

погодженої в договірній ціні. Уточнення рівня середньомісячної заробітної 

плати здійснюється на умовах, передбачених договором. 

Розмір заробітної платні при виконанні розрахунково-графічної роботи 

визначається у вихідних даних, вказаних в таблицях додатків 4.1.1. – 4.1.4. 
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2.3.2. Вартість матеріалів, виробів та конструкцій 

Поточні ціни на матеріальні ресурси приймаються за обґрунтованими, як 

правило, найменшими (при всіх рівних характеристиках) цінами на підставі 

проведеного претендентом (підрядником) аналізу цін на ринку будівельних 

матеріалів в регіоні.  

Витрати з транспортування матеріальних ресурсів розраховуються на 

підставі їх нормативної кількості, відстані перевезень та чинних тарифів. Якщо 

перевезення планується здійснювати власними транспортними засобами 

підрядника, витрати з транспортування матеріальних ресурсів визначаються на 

підставі розрахунків вартості перевезень за 1 тонну на необхідну відстань 

відповідними транспортними засобами. Загальновиробничі та адміністративні 

витрати, а також прибуток враховуються в договірній ціні в цілому по об'єкту 

будівництва і обчислюються з урахуванням трудовитрат робітників, зайнятих 

на керуванні та обслуговуванні власного автомобільного транспорту. 

 Заготівельно-складські витрати розраховуються виходячи з відповідних 

статей цих витрат та обсягів матеріальних ресурсів, які зберігаються на складах 

та застосовуються безпосередньо на об'єкті будівництва, потужності організації 

та обсягів робіт по цьому об'єкту будівництва або за домовленістю сторін за 

усередненими відсотковими показниками, передбаченими в інвесторській 

кошторисній документації, що обумовлюється договором. 

 Якщо для виконання будівельних робіт підрядник планує виготовлення 

власними силами окремих будівельних матеріалів, виробів і конструкцій на 

другорядних виробництвах, що є в його структурі, ціни на такі матеріальні 

ресурси приймаються за відповідними калькуляціями, затвердженими 

підрядною організацією в установленому порядку. Прибуток враховується в 

договірній ціні в цілому по об'єкту будівництва і обчислюється з урахуванням 

трудовитрат структурного підрозділу підрядної організації - виготовлювача цих 

матеріальних ресурсів. При цьому відповідні ціни на такі матеріальні ресурси 

разом з прибутком не повинні перевищувати ціни інших виробників на ті ж 

самі ресурси, що склалися в регіоні. 
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Якщо внаслідок об'єктивних причин будь-які матеріали або вироби, 

передбачені державними ресурсними елементними кошторисними нормами, 

замінюються на інші, розробляються та затверджуються в установленому 

порядку індивідуальні ресурсні елементні кошторисні норми. 

 При розгляді ціни пропозиції учасника конкурсних торгів замовник, 

розглядаючи її складові, перевіряє обґрунтованість цін, що склалися в регіоні 

на відповідні матеріальні ресурси, які, як правило, приймаються найменшими 

при всіх рівних характеристиках. 

 Вартість матеріальних ресурсів у складі прямих витрат при проведенні 

розрахунків за обсяги виконаних робіт визначається на підставі виконаних 

обсягів робіт, нормативних витрат матеріальних ресурсів, визначених за 

ресурсними елементними кошторисними нормами, та їх вартості за договірною 

ціною. Вартість матеріальних ресурсів уточнюється відповідно до умов, 

передбачених договором підряду. 

Розмір витрат на матеріали, вироби та конструкції при виконанні 

розрахунково-графічної роботи визначається у вихідних даних, вказаних в 

таблицях додатків 4.1.1. – 4.1.4. 

 

2.3.3. Вартість експлуатації будівельних машин та механізмів 

Вартість експлуатації будівельних машин та механізмів у складі прямих 

витрат підрядник визначає виходячи з нормативного часу роботи машин, 

необхідного для виконання обсягу робіт, що пропонується, та вартості 

експлуатації машин за одиницю часу їх застосування (машино-година) в 

поточних цінах. У вартості експлуатації будівельних машин та механізмів, у 

тому числі, зазначається заробітна плата робітників, зайнятих на керуванні та 

обслуговуванні будівельних машин та механізмів. 

Нормативний час роботи будівельних машин та механізмів визначається 

на підставі ресурсних елементних кошторисних норм та обсягів робіт, які 

пропонуються до виконання. Вартість машино-години власної будівельної 

техніки підрядника визначається на підставі ресурсних нормативних показників 
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експлуатації будівельних машин та механізмів, і відповідних поточних цін на 

них з додаванням амортизаційних відрахувань; витрат на заміну частин, що 

швидко спрацьовуються; вартості матеріальних ресурсів на ремонт і технічне 

обслуговування та перебазування машин; інших витрат, пов'язаних з 

експлуатацією і утриманням будівельних машин та механізмів, що 

враховуються в складі прямих витрат, а саме:  амортизація будівель і споруд 

дільниць механізації та витрати на їх утримання і експлуатацію; податків, 

зборів та обов'язкових платежів, установлених законодавством, що 

враховуються у вартості машино-години власної будівельної техніки 

підрядника (податок на землю, що її зайнято дільницею механізації, збір за 

спеціальне використання води, плата за проведення періодичних оглядів 

вантажопідйомних механізмів в органах виконавчої влади, що забезпечують 

реалізацію державної політики з промислової безпеки, охорони праці, 

державного гірничого нагляду, охорони надр та державного регулювання у 

сфері безпечного поводження з вибуховими матеріалами промислового 

призначення тощо). 

Загальновиробничі та адміністративні витрати, а також прибуток 

враховуються в ціні пропозиції в цілому по об'єкту будівництва і обчислюються 

з урахуванням трудовитрат робітників, зайнятих на керуванні та 

обслуговуванні власних машин та механізмів будівельної організації. Вартість 

машино-години будівельної техніки, що орендується, приймається за ціною, що 

склалася в регіоні, яка визначена на підставі аналізу ринку послуг з оренди 

будівельних машин та механізмів в регіоні та наближених до нього територіях. 

У цьому випадку при обчисленні загальновиробничих та адміністративних 

витрат, а також прибутку в цілому по будові трудовитрати робітників, зайнятих 

на керуванні та обслуговуванні цієї будівельної техніки, не враховуються. 

При розрахунках вартості експлуатації будівельних машин та механізмів, 

якщо внаслідок об'єктивних причин (ускладнені умови виконання робіт через 

обмеженість території будівельного майданчика, неможливість розміщення 

підйомних механізмів тощо) будівельні, а також ремонтно-будівельні роботи 
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планується виконувати без застосування машин та механізмів як для 

внутрішньобудівельного горизонтального і вертикального транспортування 

матеріальних ресурсів, так і для виконання робіт, або із застосуванням наявних 

у підрядній організації не передбачених нормами машин та механізмів, вартість 

таких робіт визначається з урахуванням змінених умов виконання робіт з 

відповідними технічними та економічними обґрунтуваннями. 

В економічному обґрунтуванні проводиться співставлення вартості 

експлуатації машин і механізмів, передбачених ресурсними елементними 

кошторисними нормами для внутрішньобудівельного транспортування 

матеріальних ресурсів і механізації технологічних процесів, розрахованої на 

підставі нормативного часу роботи та вартості машино-години цих машин, що 

склалася в регіоні та наближених до нього територіях, або за їх відсутності - за 

усередненими показниками, рекомендованими центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у 

сфері будівництва, містобудування та архітектури, з відповідною вартістю 

зазначених робіт, що планується виконувати із застосуванням ручного труда чи 

наявних у підрядній організації машин та механізмів. Розрахунками, 

проведеними для зазначеного співставлення, враховуються також 

загальновиробничі та адміністративні витрати, а також прибуток. 

У випадку, якщо обґрунтовані витрати підрядника, спричинені зміною 

умов виконання робіт, перевищують відповідну нормативно-розрахункову 

вартість робіт, підрядник може вносити пропозицію щодо розроблення та 

затвердження індивідуальних ресурсних елементних кошторисних норм в 

складі проектної документації. 

Розмір витрат на експлуатацію машин та механізмів, а також розмір 

заробітної платні робітників, зайнятих на керуванні та обслуговуванні 

будівельних машин та механізмів, при виконанні розрахунково-графічної 

роботи визначається у вихідних даних, вказаних в таблицях додатків 4.1.1. – 

4.1.4. 
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2.4. Визначення загальновиробничих витрат при складанні 

договірної ціни 

При визначенні загальновиробничих витрат (ЗВВ) підрядні організації 

визначають розрахунково-аналітичним методом кошти на: 

- заробітну плату працівників*, з урахуванням структурного складу 

організації та рівня заробітної плати, що планується отримувати на об'єкті 

замовлення; 

* працівники апарату управління відокремлених структурних підрозділів 

будівельної організації (керівники, фахівці, професіонали, технічні службовці), 

лінійного персоналу (начальники дільниць, виконавці робіт, майстри, механіки 

дільниць; маркшейдери /при будівництві тунелів та метрополітенів/ - дільничні, 

провідні, змінні; тощо), крім тих, які включені до складу виробничих бригад, 

обчислені за посадовими окладами, тарифними ставками згідно з формами і 

системами оплати труда, встановленими будівельною організацією. 

- покриття решти статей ЗВВ, виходячи з витрат попереднього звітного 

періоду за цими статтями, з урахуванням потужності організації та обсягу 

робіт, що пропонуються до виконання. 

Також в договірну ціну включаються відрахування за встановленими 

законодавством нормами на загальнообов'язкове державне пенсійне та 

соціальне страхування від заробітної плати робітників, зайнятих на будівельних 

роботах і на керуванні та обслуговуванні будівельних машин та механізмів, і 

працівників, кошти на заробітну плату яких враховуються в ЗВВ. 

 3 маси витрат, що за бухгалтерським обліком віднесено до 

загальновиробничих, вилучаються витрати, податки, збори, обов'язкові платежі, 

які за правилами обчислення вартості будівництва враховуються в ній або 

окремо, або в її складових. 

До витрат, що враховуються у вартості будівництва окремо, належать 

витрати на: 

 спорудження та розбирання титульних тимчасових будівель і споруд; 

 оренду основних засобів; 
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 перевезення працівників будівельної організації до місця роботи та в 

зворотному напрямку як власним, так і орендованим транспортом; 

 доплати за роз'їзний характер робіт; 

 додаткові витрати, пов'язані з виконанням робіт вахтовим методом. 

До витрат, податків, зборів, обов'язкових платежів, що враховуються 

складовими вартості будівництва, зокрема, належать; 

 витрати на утримання виробничих будівель (цехи, ремонтні майстерні, 

гаражі, бази механізації тощо); 

 податок (плата) за землю, що її зайнято виробничими будівлями; 

 екологічний податок; 

 обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів; 

 плата за проведення технічного контролю автотранспортних засобів; 

 плата за проведення періодичних технічних оглядів вантажопідйомних 

механізмів в органах виконавчої влади, що забезпечують реалізацію 

державної політики з промислової безпеки, охорони труда, державного 

гірничого нагляду, охорони надр та державного регулювання у сфері 

безпечного поводження з вибуховими матеріалами промислового 

призначення. 

Ці витрати враховуються відповідно у вартості продукції другорядних 

виробництв, вартості експлуатації будівельних машин та механізмів та у 

вартості перевезення власним автотранспортом будівельних вантажів. 

Показники для обчислення ЗВВ, розраховані у складі договірної ціни на 

підставі обґрунтованої їх величини і структури, яка склалася у цій організації за 

попередній звітний період, погоджуються із замовником і використовуються 

при проведенні взаєморозрахунків за обсяги виконаних робіт. 

Усереднені показники ЗВВ, наведені в додатку 4.11., слугують 

орієнтиром і можуть використовуватися замовником для співставлення ЗВВ, 

обчислених в інвесторській кошторисній документації, з ЗВВ, розрахованими 

підрядною організацією при складанні  договірної ціни. 
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Уточнення показників ЗВВ в процесі будівництва здійснюється в 

порядку, встановленому договором підряду. 

Розмір загальновиробничих витрат при виконанні розрахунково-

графічної роботи визначається у вихідних даних, вказаних в таблицях додатків 

4.1.1. – 4.1.4. 

 

2.5. Визначення розміру коштів на зведення та розбирання титульних 

тимчасових будівель і споруд при складанні договірної ціни 

У кошторисній вартості будівництва враховуються кошти на зведення та 

розбирання тимчасових будівель і споруд, необхідних для виконання 

будівельних робіт, а також для обслуговування працівників будівництва в 

межах будівельного майданчика, з урахуванням можливості пристосування і 

використання для потреб будівництва існуючих та новозбудованих будівель і 

споруд сталого типу. 

До тимчасових будівель і споруд, які спеціально будуються або 

пристосовуються на період будівництва, належать виробничі, складські, 

допоміжні, житлові і громадські будівлі та споруди, необхідні для виконання 

будівельних робіт і обслуговування працівників будівництва. Тимчасові будівлі 

і споруди поділяються на титульні та нетитульні. Перелік титульних 

тимчасових будівель і споруд наведено у ДСТУ-Н Б Д.1.1-5:2013. Перелік 

нетитульних тимчасових будівель і споруд наведено у ДСТУ-Н Б Д.1.1-3:2013. 

Витрати зі спорудження, складання, розбирання, амортизації, поточного 

ремонту і переміщення нетитульних тимчасових будівель і споруд 

враховуються в загальновиробничих витратах.  

При формуванні договірної ціни кошти на покриття витрат підрядника на 

зведення та розбирання титульних тимчасових будівель і споруд з урахуванням 

можливості пристосування та використання для цих цілей існуючих та 

новозбудованих будівель і споруд сталого типу визначаються калькуляційним 

методом.  При взаєморозрахунках за обсяги виконаних робіт розмір коштів на 
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покриття витрат підрядника на зведення або пристосування тимчасових 

будівель і споруд враховуються: 

- при динамічній договірній ціні - за виконавчим кошторисом, складеним на 

підставі фактично збудованих (пристосованих) будівель і споруд, 

погодженим із замовником; 

- при твердій договірній ціні - за розрахунком, складеним при формуванні 

договірної ціни, згідно з умовами, передбаченими договором підряду. 

При розрахунку даної розрахунково-графічної роботи додаткові витрати 

на зведення тимчасових будівель і споруд  складають певний відсоток від 

підсумку глав 1-7 по будівельних роботах та відносяться відповідно до 

будівельних робіт (∑буд). 

∑буд = ∑буд гл.1-7 * Втб , тис. грн. 

де: ∑буд гл.1-7 – підсумок глав 1-7 по будівельних роботах, визначений в 

таблиці додатку 4.1.5., тис.грн.; 

 Втб – відсоток для визначення ліміту коштів на титульні тимчасові будівлі 

та споруди в кошторисній документації на будівництво, визначений у додатку 

4.3., %. 

 При визначенні коштів на зведення та розбирання титульних тимчасових 

будівель і споруд визначається трудомісткість цих робіт, а саме: 

- розрахункова кошторисна трудомісткість, яка визначається на підставі 

усереднених показників (додаток 4.10), у випадку, якщо кошти на зазначені 

цілі розраховані за усередненим відсотковим показником, які наведено у 

додатку 4.3.; 

- нормативна кошторисна трудомісткість у випадку, якщо кошти на зазначені 

цілі визначені за кошторисом, який складено на підставі ПОБ та ресурсних 

елементних кошторисних норм. 

Розрахункова кошторисна трудомісткість визначається, як вирахування 

певного відсотка від загальної трудомісткості будівництва об’єкта: 
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Тр-тьТБ = Тр-тьзаг х Пттб , тис. люд.-год.;. 

де: Тр-тьзаг – загальна трудомісткість по главах 1-7, яка дана у вихідних 

даних, визначених в таблиці додатку 4.1.5., тис. люд.-год.; 

 Пттб – показник для визначення розрахункової кошторисної 

трудомісткості зведення та розбирання титульних тимчасових будівель і 

споруд, який згідно додатку 4.10. дорівнює відсотку, за яким обчислюються 

кошти на зведення та розбирання титульних тимчасових будівель і споруд (із 

додатку 4.3.), %. 

 

2.6. Визначення розміру коштів на виконання будівельних робіт у 

зимовий період при складанні договірної ціни 

Кошти на виконання будівельних робіт у зимовий період призначені 

для компенсації збільшення витрат трудових і матеріально-технічних ресурсів, 

пов'язаного з ускладненням виконання робіт у зимовий період через додаткові 

фактори, що впливають на зниження продуктивності труда, додаткові роботи і 

витрати, викликані методами виконання будівельних робіт, які застосовуються 

при мінусовій температурі зовнішнього повітря, додаткові витрати, викликані 

втратами окремих матеріалів при виконанні робіт в зимовий період та 

додаткові витрати, пов'язані з тимчасовим опаленням. 

Замовник, виходячи з даних про тривалість робіт і терміни їх виконання, 

що плануються,  приймає рішення щодо включення до кошторисної 

вартості будівництва коштів на виконання будівельних робіт у зимовий період.  

Необхідність врахування  цих коштів зазначається  в складі вихідних даних 

на проектування. Кошти на виконання будівельних робіт у зимовий період 

визначаються за усередненими показниками, які наведено у додатку 4.4. 

Усереднені показники для визначення розміру коштів на виконання 

будівельних робіт у зимовий період розраховані за видами будівництва. Ці 

показники є середньорічними і враховують усі додаткові роботи та витрати, 

пов'язані з ускладненням виконання робіт у зимовий період, що перелічені вище. 

Визначений за усередненими показниками розмір коштів є лімітом на 
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відшкодування підряднику зазначених витрат тільки при виконанні робіт у 

зимовий період. 

При взаєморозрахунках за обсяги робіт, що виконувалися у зимовий 

період, передбачені на це в договірній ціні кошти уточнюються на підставі 

довідок місцевих органів гідрометеорологічної служби у таких випадках: 

- коли в окремі місяці, що належать до зимового періоду, спостерігається 

температура повітря вище нуля загалом не менш ніж 8 робочих днів на 

місяць. На роботи, що виконувалися в такі дні, не враховуються кошти на 

виконання будівельних робіт у зимовий період; 

- якщо натомість у місяці, що не належить до зимового періоду, 

спостерігається температура повітря нижче нуля загалом не менш ніж 8 

робочих днів на місяць, тоді на роботи, що виконувалися в такі дні, 

враховуються кошти на виконання будівельних робіт у зимовий період. 

Додаткові витрати при виконанні робіт в зимовий період час визначаються 

окремо для будівельних робіт. Вони складають певний відсоток від підсумку 

глав 1-8 по будівельних роботах і відносяться відповідно до будівельних робіт 

(∑буд). Крім того, слід відмітити, що залежно від області, де розташовано 

будівництво, до вибраного відсотка потрібно застосовувати коефіцієнти до 

середньорічних відсоткових показників: 

∑ буд = ∑ буд гл.1-8 * (Взп * Ксвп)% , тис. грн. 

де: ∑ буд гл.1-8 – підсумок глав 1-8, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-7 та додаткових витрат на зведення тимчасових будівель і споруд, 

тис.грн.; 

Взп  – для визначення ліміту коштів на виконання будівельних робіт у 

зимовий період, визначений у додатку 4.4., %; 

Ксвп  – коефіцієнти до середньорічних відсоткових показників, вказані в 

таблиці додатку 4.12., які обираються згідно до області, де розташовано будівництво 

(додаток 4.1.5.). 

При розрахунку розміру коштів на виконання будівельних робіт у зимовий 

період визначається розрахункова кошторисна трудомісткість додаткових 
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робіт, пов'язаних з ускладненням виконання робіт у зимовий період. Ця 

трудомісткість обчислюється на підставі усереднених розрахункових 

показників, які наведено у додатку 4.10. 

Розрахункова кошторисна трудомісткість виконання робіт у зимовий 

період визначається як вирахування певного відсотка від загальної 

трудомісткості будівництва об’єкта у прямих витратах: 

Тр-тьзп = Тр-тьзаг
ПЗ х Птзп , тис. люд.-год. 

де: Тр-тьзаг
ПЗ – загальна трудомісткість у прямих витратах по чотирьох 

кошторисах, яка розраховується на початку виконання розрахунково-графічної 

роботи, тис. люд.-год.; 

 Птзп – показник для визначення розрахункової кошторисної 

трудомісткості виконання робіт у зимовий період, який згідно додатку 4.10. 

дорівнює для будівництва об'єктів житлового, громадського та виробничого 

призначення 2,3 для першої температурної зони та 5 для другої температурної 

зони (температурні зони визначаються згідно областям, де розташовано 

будівництво, по додатку 4.12.), %. 

 

2.7. Визначення розміру коштів на виконання будівельних робіт у літній 

період просто неба при температурі зовнішнього повітря більше ніж +27°С 

Кошти на виконання будівельних робіт у літній період призначені для 

компенсації збільшення витрат трудових і технічних ресурсів, спричинене 

впливом підвищеної температури зовнішнього повітря виробничого 

середовища та пов'язаних з нею шкідливих факторів, а також факторів, які 

викликають зниження продуктивності труда робітників і будівельних машин та 

механізмів, а саме: 

а) шкідливі фактори виробничого середовища, що враховуються 

додатковими витратами при виконанні будівельних робіт у літній період просто 

неба: 

- підвищена температура зовнішнього повітря*; 
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* Під поняттям «температура зовнішнього повітря» мається на увазі 

«середньозмінна температура зовнішнього повітря у тіні». 

- інфрачервоне опромінення; 

- ультрафіолетове опромінення. 

б) фактори, що впливають на зниження продуктивності труда робітників: 

- прискорена втома через теплове навантаження; 

- погіршення видимості, спричинене великим рівнем освітленості та наявністю 

відбитого сліпучого блиску; 

- втрати робочого часу, пов'язані з додатковими перервами в роботі. 

в) фактори, що впливають на зниження продуктивності роботи 

будівельних машин та механізмів в умовах підвищеної температури зовні-

шнього повітря: 

- перегрівання двигунів; 

- підвищення температури робочої рідини в гідравлічних системах; 

- зменшення в'язкості моторних і трансмісійних мастил. 

У складі договірній ціні підрядник може враховувати кошти на виконання 

будівельних робіт у літній період просто неба, якщо таке планується. Зазначені 

кошти є лімітом і сплачуються замовником підряднику тільки за обсяги робіт, 

які виконуються у літній період просто неба, за умови перевищення гранично-

припустимого рівня шкідливих факторів виробничого середовища на підставі 

довідок місцевих органів гідрометеорологічної служби і відповідних 

розрахунків. 

Додаткові витрати при виконанні робіт в літній період визначаються 

окремо для будівельних робіт. Вони складають 0,27% – цей відсоток являється 

однаковим для всіх об'єктів житлового, громадського та виробничого 

призначення – від підсумку глав 1-8 по будівельних роботах і відносяться 

відповідно до будівельних робіт (∑буд): 
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∑ буд = ∑ буд гл.1-8 * 0,27% , тис. грн. 

де: ∑ буд гл.1-8 – підсумок глав 1-8, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-7 та додаткових витрат на зведення тимчасових будівель і споруд, 

тис.грн.; 

 0,27 – відсоток для визначення ліміту коштів на виконання будівельних 

робіт у літній період, %. 

 При розрахунку розміру коштів на виконання будівельних робіт у літній 

період визначається розрахункова кошторисна трудомісткість додаткових 

робіт, пов'язаних з ускладненням виконання робіт у літній період. Ця 

трудомісткість обчислюється на підставі усереднених розрахункових 

показників, наведених у додатку 4.10. 

Розрахункова кошторисна трудомісткість виконання робіт у літній період 

визначається як вирахування певного відсотка від загальної трудомісткості 

будівництва об’єкта у прямих витратах: 

Тр-тьлп = Тр-тьзаг
ПЗ х Птлп , тис. люд.-год. 

де: Тр-тьзаг
ПЗ – загальна трудомісткість у прямих витратах по чотирьох 

кошторисах, яка розраховується на початку виконання розрахунково-графічної 

роботи, тис. люд.-год.; 

 Птлп – показник для визначення розрахункової кошторисної 

трудомісткості виконання робіт у літній період, який згідно додатку 4.10. 

дорівнює 1,1 для будівництва об'єктів житлового, громадського та виробничого 

призначення, %. 

 

2.8. Визначення витрат на утримання служби замовника 

Основні завдання, що виконуються службою замовника, - контроль за 

дотриманням проектних рішень, термінів будівництва та вимог нормативних 

документів, у тому числі якості будівельно-монтажних робіт, відповідності 

вартості будівництва, реконструкції, розширення, технічного переозброєння 

підприємств (об'єктів) по затверджених в установленому порядку проектах і 
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кошторисах. При цьому, якщо функції замовника здійснює структурний 

підрозділ підприємства, який утримується за рахунок основної діяльності, кошти 

на утримання служби замовника до договірної ціни будівництва не 

включаються, що обумовлюється вихідними даними на проектування. 

 

Витрати на утримання служби замовника складають 2,5% – цей відсоток 

являється однаковим для всіх типів будівель та споруд – від загальної 

кошторисної вартості по підсумку глав 1-9. 

∑ін = ∑заг гл.1-9 * 2,5% , тис. грн. 

де: ∑заг гл.1-9 – підсумок глав 1-9, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-8, додаткових витрат на виконання робіт в зимовий та літній періоди, а 

також інших витрат по главам 1-9 (вказані у додатку 4.1.5.), тис.грн.; 

2,5 – показник для визначення витрат на утримання служби замовника, %. 

 

2.9. Визначення витрат на проведення процедури закупівлі 

Витрати на проведення процедури закупівлі здійснюються за рахунок 

коштів замовника і враховуються у вартості будівництва. Кошти на проведення 

процедури закупівлі  включаються в   обґрунтованому замовником розмірі, що 

обумовлюється вихідними даними на проектування. Пропозиція конкурсних 

торгів - пропозиція щодо предмета закупівлі або його частини, яку учасник 

подає замовнику відповідно до вимог документації конкурсних торгів. Акцепт 

пропозиції конкурсних торгів або цінової пропозиції (пропозиції за 

результатами застосування процедури закупівлі в одного учасника) - прийняття 

замовником пропозиції конкурсних торгів або цінової пропозиції, яку визнано 

найбільш економічно вигідною за результатами оцінки (за результатами 

застосування процедури закупівлі в одного учасника), та надання згоди на 

взяття зобов'язань на оплату предмета закупівлі або його частини. Пропозиція 

конкурсних торгів або цінова пропозиція, пропозиція за результатами 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113681.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113681.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113681.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113681.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113681.html
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застосування процедури закупівлі в одного учасника вважається акцептованою, 

якщо замовником подано учаснику в установлений цим Законом строк 

письмове підтвердження про акцепт такої пропозиції. 

Витрати на проведення процедури закупівлі складають 0,2% – цей 

відсоток являється однаковим для всіх типів будівель та споруд – від загальної 

кошторисної вартості по підсумку глав 1-9. 

∑ ін = ∑заг гл.1-9 * 0,2% , тис. грн. 

де: ∑заг гл.1-9 – підсумок глав 1-9, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-8, додаткових витрат на виконання робіт в зимовий та літній періоди, а 

також інших витрат по главам 1-9, тис.грн.; 

0,2 – показник для визначення витрат на проведення процедури закупівлі 

(вказані у додатку 4.1.5.), %. 

 

2.10. Визначення розміру коштів на формування страхового фонду 

Кошти на формування страхового фонду документації включаються в 

обґрунтованому замовником та проектною організацією розмірі, виходячи з 

обсягу документації, що закладається до страхового фонду, та вартості послуг 

спеціалізованих установ страхового фонду документації. Необхідність врахування 

цих коштів обумовлюється вихідними даними на проектування. За наявності 

інформації кошти на формування страхового фонду документації обчислюються, 

виходячи з практики надання цих послуг відповідними спеціалізованими 

організаціями, які створюють такі фонди, вартості послуг та обсягу документації, 

що повинна закладатися у ці фонди щодо конкретної будови.  

При виконанні розрахунково-графічної роботи їх розмір складає 0,06% – 

цей відсоток являється однаковим для всіх типів будівель та споруд – від 

вартості будівельних робіт по підсумку глав 1-9: 

 

 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113681.html
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∑ ін = ∑буд гл.1-9 * 0,06% , тис. грн. 

де: ∑буд гл.1-9 – підсумок глав 1-9, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-8 та додаткових витрат на виконання робіт в зимовий та літній періоди, 

тис.грн; 

 0,06 – показник для визначення суми коштів на формування страхового 

фонду, %. 

2.11. Визначення розміру коштів для надання послуг, пов'язаних з 

підготовкою до проведення робіт, їх здійсненням і введенням  в 

експлуатацію. 

До послуг, пов'язаних з виконанням будівельних робіт та введенням об'єктів 

в експлуатацію, зокрема, відносяться послуги, пов'язані з приєднанням об'єкта 

будівництва до діючих інженерних мереж.  

Показник для визначення розміру коштів для надання послуг, пов'язаних 

з підготовкою до проведення робіт, їх здійсненням і введенням  в експлуатацію 

складає 0,2% – цей відсоток являється однаковим для всіх типів будівель та 

споруд – від загальної кошторисної вартості по підсумку глав 1-9: 

∑ ін = ∑заг гл.1-9 * 0,2% , тис. грн. 

де: ∑заг гл.1-9 – підсумок глав 1-9, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-8, додаткових витрат на виконання робіт в зимовий та літній періоди, а 

також інших витрат по главам 1-9 (вказані у додатку 4.1.5.), тис.грн.; 

 0,2 – показник для визначення суми коштів для надання послуг, 

пов'язаних з підготовкою до проведення робіт, їх здійсненням і введенням  в 

експлуатацію, %. 

 

2.12. Визначення вартості проектних робіт 

Вартість проектних робіт – це сума коштів, необхідних для 

відшкодування прямих витрат та загальновиробничих витрат, понесених 

проектною організацією при виконанні вказаних робіт, з врахуванням 
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нормативних витрат матеріально-технічних ресурсів, вільних цін, податків, 

зборів і обов’язкових платежів, а також економічно обгрунтованого 

кошторисного прибутку і адміністративних витрат. Вартість проектних робіт 

для об'єктів будівництва, які мають галузеві особливості та до яких 

висуваються додаткові вимоги, може визначатися за відповідними стандартами 

організацій України, шляхом застосування усереднених відсоткових показників 

вартості проектних робіт до розрахункової бази. Усереднені відсоткові 

показники вартості проектних робіт в залежності від розрахункової бази і 

категорії складності об'єкта будівництва наведені в додатку 4.5. (таблиці 1 і 2) 

для об'єктів невиробничого призначення та об'єктів виробничого призначення 

окремо. Проміжні значення відсотку визначаються методом інтерполяції. 

По об'єктах невиробничого призначення розрахунковою базою, до якої 

застосовують усереднені відсоткові показники вартості проектних робіт, є 

вартість будівельних робіт за підсумком глав 1-9, приведена у поточний рівень 

цін на момент складання розрахунку.  

Вартість будівельних робіт при використанні укрупнених усереднених 

показників вартості будівництва об'єктів невиробничого призначення на 

одиницю виміру потужності (їм загальної площі, 1 м об'єму будівлі, тощо), 

визначають шляхом застосування до розрахованої вартості об'єкта будівництва 

коефіцієнта 0,91. По об'єктах виробничого призначення розрахунковою базою, 

до якої застосовують усереднені відсоткові показники вартості проектних 

робіт, є сума вартості будівельних робіт за підсумком глав 1-9. 

Витрати на проектні роботи на даному етапі розрахунку складають 

певний відсоток, який обирається у відповідності з розрахунковою базою: 

∑ ін = РБ * Впр% , тис. грн., 

де: РБ – розрахункова база, застосована згідно вищезазначених умов, 

тис.грн.; 
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Впр – відсоток, які застосовують для визначення вартості проектних 

робіт, визначений на базі даних додатку 4.5. (таблиці 1 і 2) методом 

інтерполяції, %.  

 

2.13. Визначення вартості експертизи проектної документації на 

будівництво 

Шляхом проведення експертизи проектної документації оцінюється 

відповідність документів по проекту вимогам, закладеним в ДСТУ, ДБН та 

іншим будівельним нормам. Залежно від виконавця експертиза проектів буває 

державна і недержавна. Необхідність проведення експертизи проектно-

кошторисної документації пояснюється декількома причинами, і у тому числі 

важливістю отримуваних експертних висновків з точки зору забезпечення 

безпеки будівель та споруд, що будуються або відновлюються. Експерти 

оцінюють, наскільки відповідає проектна та інша документація встановленим 

вихідним даним, технічним умовам, будівельним і проектувальним вимогам.   

Експертиза проектної документації на будівництво може здійснюватися 

по наступним напрямам: 

 експертиза за всіма напрямами (з питань міцності, надійності та 

довговічності об'єкту будівництва, його експлуатаційної безпеки та 

інженерного забезпечення, санітарного та епідеміологічного 

благополуччя населення, екології, охорони праці, енергозбереження, 

пожежної, техногенної, ядерної та радіаційної безпеки, правильності 

визначення кошторисної вартості будівництва); 

 експертиза з питань міцності, надійності, довговічності об'єктів 

будівництва; 

 експертиза кошторисної частини проектної документації на будівництво. 

У разі реалізації проектів будівництва за рахунок недержавних коштів 

(без залучення бюджетних коштів, коштів державних і комунальних 

підприємств, установ та організацій, кредитів, наданих під державні гарантії), 

вартість експертизи проектної документації на будівництво визначають: 
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- для об'єктів невиробничого призначення - виходячи з показників 

опосередкованої вартості реалізованих проектів будівництва, а у разі їх 

відсутності - за вартісними показниками об'єктів-аналогів, наявних у базі даних 

експертної організації; 

- для об'єктів виробничого призначення - виходячи з вартісних 

показників об'єктів-аналогів, в тому числі наявних у базі даних експертної 

організації. 

Вартість повторної експертизи визначається із застосуванням коефіцієнту 

від 0,1 до 0,7, який встановлюють виходячи з питомої ваги кошторисної 

вартості робіт зі зміни проектних рішень. 

Вартість експертизи проектної документації на будівництво визначають з 

використанням рекомендованих показників, наведених у додатку 4.6., в 

залежності від кошторисної вартості будівництва, напрямів, за якими 

здійснюють експертизу, та стадії проектування. Базою обчислення вартості 

експертизи є кошторисна вартість будівництва, що визначена за підсумком глав 

1-9, як сума вартості будівельних робіт: 

∑ розрах = ∑буд гл.1-9, тис. грн. 

 Експертиза виконується за всіма напрямами для об’єктів IV та V 

категорії. Для об’єктів I, II та III категорії виконується експертиза кошторисної 

частини проекту будівництва. Проміжні значення розміру вартості експертизи 

проектної документації на будівництво визначають методом інтерполяції. 

 

2.14. Визначення витрат на авторський нагляд 

Авторський нагляд – контроль проекту впродовж всього періоду 

будівництва та приймання в експлуатацію об'єкту в цілях забезпечення 

відповідності інженерно-технічних рішень і техніко-економічних показників 

об'єкту, що будується, показникам і рішенням, передбаченим  проектом.  
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Витрати на авторський нагляд складають 10% від загальної кошторисної 

вартості проектних робіт (глава 12): 

∑ ін = ∑ заг ПР  * 10% , тис. грн. 

де  ∑ заг ПР  - вартість проектних робіт, тис.грн.; 

        10 – відсотковий показник для визначення витрат на авторський нагляд, %. 

 

2.15. Визначення розміру прибутку при складанні договірної ціни 

У ціні своєї пропозиції підрядник враховує економічно обґрунтований 

прибуток, який він планує отримати від виконання робіт, що пропонуються. 

Розмір прибутку, якщо він планується, приймається з урахуванням усереднених 

показників, наведених у додатку 4.8., та обмежень, встановлених 

законодавством. По об'єктах будівництва, до складу яких входять будинки, 

будівлі і споруди, лінійні об'єкти інженерно-транспортної інфраструктури 

різного призначення, кошторисний прибуток визначається диференційовано, 

виходячи з виду та призначення конкретного будинку, будівлі та споруди, 

лінійного об'єкта інженерно-транспортної інфраструктури. 

 Маса прибутку, врахована в договірній ціні на початок будівництва, не 

уточняється, крім випадків, в яких може бути змінена договірна ціна, а також, 

якщо в договірній ціні підрядник при обчисленні маси прибутку врахував 

трудовитрати на виконання будівельних робіт власною будівельною технікою, 

перевезення матеріальних ресурсів власним автомобільним транспортом, 

виготовлення окремих матеріальних ресурсів власними силами, а при 

виконанні робіт це не відбулося або відбулося частково. 

Якщо для виконання будівельних робіт, що пропонуються, підрядник 

планує здійснювати виконання будівельних робіт з використанням власної 

будівельної техніки, перевезення будівельних вантажів власним автомобільним 

транспортом та виготовлення окремих матеріальних ресурсів власними силами, 
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прибуток у такому випадку обчислюється з урахуванням трудомісткості таких 

робіт, визначеної в установленому порядку. 

Визначення прибутку для субпідрядних організацій може здійснюватися 

або виходячи з загальної маси прибутку на об'єкт будівництва та питомої ваги 

обсягу будівельних робіт, що їм доручається для виконання в загальному обсязі 

будівельних робіт об'єкту будівництва, або виходячи з нормативно-

розрахункових трудовитрат на ці обсяги та загальної трудомісткості робіт на 

об'єкт будівництва, або будь-яким іншим способом, встановленим сторонами 

(генпідрядником та субпідрядником) і обумовленим договором з урахуванням 

обмежень, встановлених законодавством. 

Розмір прибутку залежить від категорії складності об'єкту будівництва, 

складності виконання будівельних робіт, строків будівництва, умов його 

фінансування, кон'юнктури ринку трудових ресурсів та будівельних 

організацій, спроможних виконати роботи по об'єкту замовлення в даному 

регіоні, обмежень, встановлених законодавством тощо. Розмір прибутку 

узгоджується із замовником. Базою для обчислення прибутку є загальна 

кошторисна трудомісткість, яка включає в себе загальну кошторисну 

трудомісткість основного об’єкту будівництва, трудомісткість зведення та 

розбирання тимчасових будівель і споруд, розрахункову кошторисну 

трудомісткість виконання робіт у зимовий період, а також у літній період. 

Показник кошторисного прибутку  визначається в додатку 4.8. згідно до 

категорії складності об’єкту, яку вираховує проектувальник. Складність 

заданого в розрахунково-графічній роботі об’єкту вказана в вихідних даних, 

приведених у додатку 4.1.5.  Розрахунок прибутку проводиться по будівельних 

роботах и сума прибутку відноситься до будівельних робіт.  

Прибуток на будівельні роботи вираховується як множення загальної 

кошторисної трудомісткості на показник прибутку: 

∑буд = (Тр-тьзаг
об + Тр-тьТБ + Тр-тьзп + Тр-тьлп )* Ппр, тис. грн. 
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де  Тр-тьзаг
об+Тр-тьТБ+Тр-тьзп+Тр-тьлп – сума загальної кошторисної 

трудомісткості основного об’єкту будівництва, трудомісткості зведення 

та розбирання тимчасових будівель і споруд та розрахункової 

кошторисної трудомісткості виконання робіт у зимовий і літній період, 

тис. люд.-год. 

 Ппр  – показник визначення розміру прибутку, приведений в додатку 4.8., 

грн./люд.-год. 

 

2.16. Визначення адміністративних витрат при складанні  

договірної ціни 

 У складі договірної ціни адміністративні витрати визначаються 

підрядником на підставі обґрунтованої їх величини і структури, яка склалася у 

цій організації за попередній звітний період. 

 Для розрахунку показника адміністративних витрат необхідні дані про 

обґрунтовані адміністративні витрати, пов'язані з виконанням будівельних 

робіт, за даними бухгалтерського обліку за попередній звітний період, а також 

загальна нормативно-розрахункова трудомісткість виконаних робіт за всіма 

об'єктами за той самий період за Актами приймання виконаних будівельних 

робіт. Розрахунок адміністративних витрат виконується з використанням 

Методичних рекомендацій з формування собівартості будівельно-монтажних 

робіт і переліку адміністративних витрат. 

При обчисленні показника адміністративних витрат з переліку витрат, що 

за бухгалтерським обліком віднесено до адміністративних, виключаються такі 

адміністративні витрати: 

- витрати на врегулювання спорів у судових органах; 

- відрахування будівельних організацій на утримання апарату управління 

будівельних об'єднань, в тому числі витрати на утримання корпорацій, 

асоціацій тощо; 

- витрати на перебазування будівельних організацій; 
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- витрати, пов'язані з нарахуванням і виплатою дивідендів учасникам і 

засновникам будівельної організації (оплата повідомлень у засобах масової 

інформації, конвертів, послуг зв'язку); 

- витрати на сплату відсотків (винагороди) за користування матеріальними 

цінностями, взятими в оренду (лізинг); 

- витрати з операційної оренди; 

- витрати зі страхування майна; 

- витрати, пов'язані з витратами на збут та іншими операційними витратами 

будівельної організації. 

Розраховані підрядною організацією показники адміністративних витрат, 

погоджені із замовником у договірній ціні, використовуються при проведенні 

взаєморозрахунків за обсяги виконаних робіт. Уточнення показників 

адміністративних витрат в процесі будівництва здійснюється в порядку, 

встановленому договором підряду. 

Усереднені показники адміністративних витрат, приведені у додатоку 

4.9., слугують орієнтиром і можуть використовуватися замовником для 

співставлення адміністративних витрат, обчислених в інвесторській 

кошторисній документації, з адміністративних витратами, розрахованими 

підрядною організацією при складанні договірної ціни. 

Розмір коштів на покриття адміністративних витрат будівельно-

монтажних організацій приймається з урахуванням рекомендованих 

усереднених показників, виражених у гривнях в розрахунку на одну людино-

годину загальної кошторисної трудомісткості. Показник визначення 

адміністративних витрат приведений в додатку 4.9. згідно до категорії 

складності об’єкту, яку вираховує проектувальник. Складність заданого в 

розрахунково-графічній роботі об’єкту вказана в вихідних даних, приведених у 

додатку 4.1.5.   Розрахунок суми адміністративних витрат відноситься до 

інших витрат та проводиться по формулі: 

∑ін = (Тр-тьзаг
об + Тр-тьТБ + Тр-тьзп + Тр-тьлп ) * Пав, тис. грн. 
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де:  Тр-тьзаг
об+Тр-тьТБ+Тр-тьзп+Тр-тьлп  – сума загальної кошторисної 

трудомісткості основного об’єкту будівництва, трудомісткості зведення 

та розбирання тимчасових будівель і споруд та розрахункової 

кошторисної трудомісткості виконання робіт у зимовий і літній період, 

тис. люд.-год. 

 Пав  – показник визначення розміру адміністративних витрат, приведений 

в додатку 4.9., грн./люд.-год. 

 

2.17. Визначення розміру коштів на покриття ризику 

Кошти на покриття ризику всіх учасників будівництва призначені на  

відшкодування: 
 

- збільшення вартості обсягів робіт та витрат, характер і методи 

виконання яких не можуть бути точно визначені при проектуванні та 

уточнюються при визначенні виконавця робіт (проведенні процедури закупівлі) 

або в процесі будівництва; 

- збільшення вартості будівництва, спричиненого зміною державних 

стандартів на окремі матеріали, вироби, конструкції, устаткування тощо, в 

зв'язку з підвищенням протипожежних, санітарних та експлуатаційних вимог до 

будівель та споруд, з поліпшенням технічних та якісних характеристик 

матеріалів, виробів, конструкцій.  

Розмір цих коштів залежить від стадії проектування та виду будівництва і 

визначається, як певний відсоток від підсумку глав 1-12, яка включає в себе 

підсумок глав 1-9 та суми, яка складається з витрат  на утримання служби 

замовника, проведення процедури закупівлі, формування страхового фонду, 

коштів для надання послуг, пов'язаних з підготовкою до проведення робіт, їх 

здійсненням і введенням  в експлуатацію, вартості проектних робіт, експертизи 

проектної документації на будівництво та витрат на авторський нагляд, по 
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будівельним роботам та іншим витратам окремо і відповідно відносяться до 

будівельних робіт (∑буд) та інших витрат (∑ін): 

∑ буд = ∑буд гл.1-12 * Вр% , тис. грн. 

∑ ін = ∑ін гл.1-12 * Вр % , тис. грн. 

де: ∑ буд гл.1-12 – підсумок глав 1-12, який розраховується, як сума підсумку 

глав 1-9,  а також витрат на утримання служби замовника, витрат на проведення 

процедури закупівлі, коштів на формування страхового фонду, коштів для 

надання послуг, пов'язаних з підготовкою до проведення робіт, їх здійсненням і 

введенням  в експлуатацію, вартості проектних робіт, вартості експертизи 

проектної документації та авторського нагляду по будівельним роботам, 

тис.грн.; 

∑ін гл.1-12 – теж саме по іншим витратам, тис.грн.; 

Вр  – відсоток, за допомогою якого визначається розмір коштів на 

покриття ризиків, приведений у додатку 4.7., %. 

 

2.18. Визначення розміру коштів на покриття додаткових витрат, 

пов'язаних з інфляційними процесами 

Кошти  на  покриття додаткових витрат, пов'язаних  з  інфляційними 

процесами,  призначені на відшкодування збільшення вартості трудових та 

матеріально-технічних ресурсів, спричинене інфляцією, яка може відбутися з 

моменту складання інвесторської кошторисної документації. 

Кошти на покриття додаткових витрат, пов'язаних з інфляційними 

процесами, розраховуються виходячи з термінів будівництва, виду 

будівництва, структури робіт, вартості трудових та матеріально-технічних 

ресурсів, врахованих у локальних кошторисах (кошторисних розрахунках), та 

прогнозного зростання їх вартості, яке визначається на підставі прогнозних 

рівнів інфляції на наступні періоди, що встановлюються Кабінетом Міністрів 

України. Розрахований розмір цих коштів за узгодженням із замовником 
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включається до зведеного кошторисного розрахунку вартості об'єкта 

будівництва і розраховується по вартості будівельних робіт. 

Показник інфляції приймається у розмірі, вказаному у вихідних даних, 

згідно додатку 4.1.5. Кошти на покриття додаткових витрат, пов'язаних з 

інфляційними процесами розраховуються по формулі:   

∑ буд = ∑ буд гл.1-12 * Пі - ∑ буд гл.1-12  , тис. грн. 

де: ∑ буд гл.1-12 – підсумок глав 1-12, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-9,  а також витрат на утримання служби замовника, витрат на проведення 

процедури закупівлі, коштів на формування страхового фонду, коштів для 

надання послуг, пов'язаних з підготовкою до проведення робіт, їх здійсненням і 

введенням  в експлуатацію, вартості проектних робіт, вартості експертизи 

проектної документації та авторського нагляду по будівельним роботам, 

тис.грн.; 

Пі – прогнозний індекс інфляції у будівництві, вказаний у додатку 4.1.5. 

 

2.19. Визначення розміру податку на додану вартість 

Податок на додану вартість  - це непрямий податок на товари і послуги, 

базою якого служить вартість, додана на кожній стадії виробництва і реалізації 

товару. Він складає 20% від загальної кошторисної вартості підсумку глав 1-12 

з врахуванням прибутку, адміністративних витрат, коштів на покриття ризику і 

коштів на покриття витрат, пов'язаних з інфляційними процесами. Відноситься 

до інших витрат  (∑ін). 

∑ ін = (∑заг гл.1-12 +∑ заг 
П+∑ заг 

АВ+∑ заг 
Р+∑ заг 

І) * 20% , тис. грн. 

де:  ∑заг гл.1-12 – підсумок глав 1-12, який розраховується як сума підсумку 

глав 1-9,  а також витрат на утримання служби замовника, витрат на проведення 

процедури закупівлі, коштів на формування страхового фонду, коштів для 

надання послуг, пов'язаних з підготовкою до проведення робіт, їх здійсненням і 

введенням  в експлуатацію, вартості проектних робіт, вартості експертизи 

проектної документації та авторського нагляду, тис.грн.; 
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∑П – сума кошторисного прибутку, тис.грн.; 

∑АВ – сума адміністративних витрат, тис.грн.; 

∑Р – сума коштів на покриття ризику, тис.грн.; 

∑І – сума коштів на покриття додаткових витрат, пов'язаних з 

інфляційними процесами, тис.грн.; 

20 – розмір податку на додану вартість, %. 

 

2.20. Зворотні суми 

Зворотні суми є додатковим джерелом прибутку будівельної організації, а при 

господарському способі мобілізуються як джерело фінансування інвестицій. У тих 

випадках, коли відповідно до проектних рішень здійснюється розбирання конструкцій 

(металевих, залізобетонних, дерев'яних тощо), знесення будівель та споруд, внаслідок 

чого виникає можливість одержання конструкцій, виробів та матеріалів, придатних 

для повторного застосування, або провадиться супутнє будівництву добування 

окремих матеріалів (камінь, гравій, ліс тощо), за підсумком локальних кошторисів на 

розбирання, знесення будівель і споруд та інші роботи довідково наводяться зворотні 

суми, що враховують реалізацію таких матеріальних ресурсів. 

Зворотні суми позначаються окремим рядком під назвою «Зворотні суми» і 

визначаються на підставі номенклатури і кількості конструкцій, матеріалів і виробів, 

що придатні для подальшого використання*. 

* Матеріали, вироби та конструкції, що враховуються у зворотних сумах, слід 

відрізняти від так званих матеріалів, що обертаються (опалубка, кріплення тощо), які 

застосовуються відповідно до технології будівельного виробництва багаторазово при 

виконанні окремих видів будівельних робіт. Багаторазова їх оборотність врахована в 

кошторисних нормах на відповідні конструкції та види робіт. 

Вартість таких матеріалів, виробів та конструкцій у складі зворотних сум 

приймається як за нові за поточними відпускними цінами із застосуванням 

усередненого коефіцієнту зносу 0,5, крім тих, на які ціни реалізації можуть бути 
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визначені. Вартість матеріалів, одержуваних у порядку попутного добування, при 

неможливості використання їх на даному будівництві, але за можливості реалізації 

враховується за поточними цінами франко-місце заготівлі (франко-кар'єр для місцевих 

матеріалів і викопних; франко-лісосіка для деревини, одержуваної від вирубування 

лісу, тощо). У випадку неможливості (підтвердженої відповідними документами) 

використання або реалізації матеріалів від розбирання або попутного добування їх 

вартість у зворотних сумах не враховується. 

 При виконанні розрахунково-графічної роботи вказуються зворотні суми, які 

включають вартість матеріалів, що отримують при зносі існуючих на будівельному 

майданчику будов, і замортизовану частину вартості тимчасових будівель і споруд за 

весь період будівництва підприємств. Зворотні суми від реалізації таких матеріалів, 

виробів та конструкцій визначаються у договірній ціні вартості об'єкта будівництва в 

розмірі 15% від вартості тимчасових будівель і споруд. 

∑зс = ∑буд
ТБ * 15% , тис. грн., 

де:   ∑буд
ТБ – витрати на зведення тимчасових будівель і споруд, тис.грн.; 

 15 – відсоток, визначаючий розмір зворотних сум, %. 
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3. ПРИКЛАД РОЗРАХУНКУ. 

 

Пояснювальна записка до договорної ціни. 

 

Будівництво розташовано на території Одеської області. 

Вартість матеріальних ресурсів та машино-змін прийнята по 

регіональним цінам станом на дату складання  документації та по усередненим 

даним Держбуду України. 

Загальновиробничі витрати розраховані відповідно до усереднених 

показників Додатку Б к ДСТУ-Н Б Д.1.1-3-2013. 

При складанні розрахунків прийняті наступні показники: 

1. Усереднений показник ліміту коштів на возведення та розбирання 

тимчасових будівель і споруд – 0,95 %; 

2. Усереднений показник ліміту коштів на додаткові витрати при  виконанні 

БМР у зимовий період – 0,3%, в літній період – 0,27%.      

3. Утримання служби замовника – 2,5 %;     

4. Показник визначення проектних робіт – 2,68 %;    

5. Показник витрат на покриття ризику усіх учасників будівництва – 1,8 %;  

6.  Річний прогнозний індекс інфляції в будівництві - 1,05;  

7.  Усереднений показник розміру кошторисного прибутку – 6,2 грн/люд.-год.;   

8. Кошти на покриття адміністративних витрат – 1,6 грн./люд.-год. 
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Розрахунки №№ 1 - 4.  Прямі витрати  та  загальновиробничі  витрати, тыс. грн. 

 

Номера 

кошторисів 

Розрахунок 

№1 

Заробітна 

плата 

Розрахунок 

№2 

Вартість 

матеріальних 

ресурсів 

Розрахунок №3 

Експлуатація  машин 
Усього  

заробітна 

плата 

Розрахунок 

№4 

Загально-

виробничі 

витрати 

Трудомісткість 

Усього 

в т. р. 

заробітна 

плата 

усього, 

кошторисна 

в т.р. 

у прямих 

витратах 

Локальний 

кошторис №1 
9677,27 15464,91 837,14 738,36 10415,63 6893,34 476,08 422,93 

Локальний 

кошторис №2 
3106,08 5132,37 129,95 135,68 3241,76 1965,07 150,23 136,91 

Локальний 

кошторис №3 
457,2 450,93 18,33 14,48 471,68 285,72 32,8 26,96 

Локальний 

кошторис №4 
498,3 39,33 22,2 19,94 518,24 292,01 27,97 23,36 

 Усього: 
13738,85 21087,54 1007,62 908,46 14647,31 9436,14 687,08 610,16 
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Розрахунок  № 5.  Визначення розміру коштів на зведення та 

розбирання титульних тимчасових будівель і споруд,  тис. грн. 

5.1. Показник витрат на тимчасові будівлі і споруди - 0,95%. 

5.2. Вартість будівельних робіт по главах 1-7: 42697,24 тис.грн. 

5.3. Вартість будівельних робіт по тимчасовим будівлям і спорудам: 

42697,24 х 0,95 / 100 = 405,62 тис.грн. 

5.4. Процент на зворотні суми від розбирання тимчасових будівель і споруд - 15 %. 

5.5. Зворотні суми від розбирання тимчасових будівель і споруд - будівельні роботи: 

405,62 х 15 / 100 = 60,84 тис.грн. 

5.6. Загальна кошторисна трудомісткість основного об’єкту будівництва:  

687,08  тис. люд.-год. 

5.7. Трудомісткість возведення титульних тимчасових будівель і споруд: 

687,08 х 0,95 / 100 = 6,53 тис. люд.-год. 

Розрахунок  № 6.  Кошти на додаткові витрати при виконанні 

будівельних робіт в зимовий період, тис. грн. 

6.1. Усереднений відсотковий показник зимового подорожчання - 0,3 %. 

6.2. Показник витрат на зимове подорожчання. 

У зв’язку с тим, що в різних регіонах через особливості температурного 

режиму додаткові витрати на проведення робіт в зимовий період 

використовуються не в повному обсягу або навпаки в додатковому, то при 

розрахунку вартості робіт в зимовий період до вибраного усередненого 

показника 0,3% необхідно застосувати відповідний коригуючий коефіцієнт. 

Для Одеської області цей коефіцієнт складає - 1. Отже, усереднений показник 

зимового подорожчання складає: 0,3% 

6.2. Вартість будівельних робіт по главах 1-8:  

42697,24 + 405,62 = 43102,86 тис.грн. 

6.3. Вартість  будівельних робіт в зимовому подорожчанні: 

43102,86 х 0,3 / 100 = 129,31 тис.грн. 
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6.4. Показник розрахункової трудомісткості подорожчання  робіт в зимовий 

період - 2,3 %. 

6.5. Кошторисна  трудомісткість основного об’єкту  будівництва по прямим 

витратам:  610,16  тис. люд.-год. 

6.6. Трудомісткість подорожчання робіт в зимовий період: 

610,16 х 2,3 / 100 = 14,03 тис. люд.-год. 

Розрахунок №7. Кошти на додаткові витрати при виконанні 

будівельних робіт в літній період, тис. грн. 

7.1. Усереднений відсотковий показник літнього подорожчання - 0,27 %. 

7.2. Вартість будівельних робіт по главах 1-8: 43102,86 тис.грн. 

7.3. Вартість будівельних робіт в літньому подорожчанні: 

43102,86 х 0,27 / 100 = 116,38 тис.грн. 

7.4. Показник розрахункової трудомісткості подорожчання робіт в літній період - 1,1 %. 

7.5. Кошторисна  трудомісткість основного об’єкту  будівництва   по прямим 

витратам:  610,16  тис. люд.-год. 

7.6. Трудомісткість подорожчання робіт в літній період: 

610,16 х 1,1 / 100 = 6,71 тис. люд.-год. 

Розрахунок  № 8.  Інші супутні витрати,  тис. грн. 

8.1. Вартість будівельних робіт по главах 1-9: 

43102,86 + 129,31 + 116,38 = 43348,55 тис.грн. 

8.2. Кошторисна вартість будівельних робіт та інших витрат по главах 1-9: 

8.2. = вартість будівельних робіт по главах 1-9 + інші витрати 

43348,55 + 94,3 = 43442,85 тис.грн. 

8.3. Кошти на утримання служби замовника - 2,5 %: 

8.3. = Кошторисна вартість будівельних робіт та інших витрат по главах 1-9 х 2,5 % 

43442,85 х 2,5 / 100 = 1086,07 тис.грн. 

8.4. Кошти на проведення процедури закупівлі - 0,2 %: 

8.4. = кошторисна вартість будівельних робіт та інших витрат по главах 1-9 х 0,2 % 

43442,85 х 0,2 / 100 = 86,89 тис.грн. 
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8.5. Кошти на формування страхового фонду - 0,06 %: 

8.5. =  вартість будівельних робіт по гл.1-9 х 0,06 % 

43348,55 х 0,06 / 100 = 26,01 тис.грн. 

8.6. Кошти на оплату послуг, пов’язаних із підготовкою до виконання 

робіт, їх виконанням та вводом об’єктів в експлуатацію - 0,2 %: 

8.6. = кошторисна  вартість будівельних робіт та інших витрат по главах 1-9 х 0,2 % 

43442,85 х 0,2 / 100 = 86,89 тис.грн. 

8.7. Вартість проектних  робіт  - 2,68 %: 

Вартість  будівельних робіт по главах 1-9:  43348,55 тис.грн. 

Даний об’єкт відноситься до об’єктів невиробничого призначення,  вартість 

робіт якого була розрахована із використанням укрупнених показників вартості 

будівництва. Отже, для визначення розрахункової бази необхідно помножити 

вартість будівельних робіт по главах 1-9 на коригуючий коефіцієнт 0,91: 

Розрахункова база складає:  39447,18 тис.грн. 

Початкова гранична таблична кошторисна  вартість: 25000 тис.грн. 

Кінцева гранична таблична кошторисна  вартість: 50000 тис.грн. 

Початковий граничний табличний показник для визначення показнику 

проектних робіт: 3,34 тис.грн. 

Кінцевий граничний табличний показник для визначення показнику проектних 

робіт: 2,2 тис.грн. 

Виходячи з того, що розрахункова сума складає 39447,18 тис.грн., згідно 

нормативів ДСТУ визначаємо, що розрахунковий показник для визначення 

розміру  вартості проектних  робіт складає:  

3,34 - (3,34 - 2,2) х (39447,18 - 25000) / (50000 - 25000) = 2,68% 

8.7. = розрахункова база х 2,68 % 

39447,18 х 2,68 / 100 = 1057,18 тис.грн. 

8.8. Вартість експертизи проектної документації: 

Розрахункова сума для визначення затрат на експертизу проектної 

документації дорівнює вартості будівельних робіт по главах 1-9: 43348,55 тис.грн. 

Початкова гранична таблична кошторисна  вартість: 25000 тис.грн. 
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Кінцева гранична таблична кошторисна  вартість: 50000 тис.грн. 

Початковий граничний табличний показник визначення вартості комплексної 

державної експертизи: 32,5 тис.грн. Кінцевий граничний табличний показник 

визначення вартості комплексної державної експертизи: 45 тис.грн. 

Виходячи з того, що розрахункова сума складає 43348,55 тис.грн., згідно 

нормативам ДСТУ визначаємо, що розрахунковий показник визначення 

вартості комплексної державної експертизи складає: 

32,5- ( 32,5 - 45) х (43348,55 - 25000) / ( 50000 - 25000) = 41,67 тис.грн. 

8.9. Кошти на здійснення авторського нагляду - 10 %: 

8.9. =  вартість  проектних  робіт х 10 % 

1057,18 х 10 / 100 = 105,72 тис.грн. 

8.10. Сума інших супутніх витрат: 

8.10. = 8.4. +  8.5. + 8.6. + 8.7. + 8.8. + 8.9. + 8.10. 

1086,07 + 86,89 + 26,01 + 86,89 + 1057,18 + 41,67 + 105,72 = 2490,43 тис.грн. 

Розрахунок  № 9. Прибуток,  тис. грн. 

9.1. Показник розміру  кошторисного прибутку  - 6,2 грн./люд.-год.  

9.2. Загальна  кошторисна  трудомісткість:  

687,08 + 6,53 + 14,03 + 6,71 = 714,35 тис. люд.-год. 

9.3. Кошторисний прибуток:  

9.3.= загальна кошторисна  трудомісткість х 6,2 грн./люд.-год. 

714,35 х 6,2 = 4428,97 тис.грн. 

Розрахунок  № 10.  Кошти на  покриття адміністративних витрат  

будівельної організації,  тис. грн. 

10.1. Усереднений показник для визначення розміру  адміністративних витрат  - 

1,6 грн./люд.-год. 

10.2. Загальна  кошторисна  трудомісткість: 714,35 тис. люд.-год. 

10.3. Сума  коштів на покриття адміністративних витрат: 

10.3. = загальна кошторисна трудомісткість х 1,6 грн./ люд.-год. 

714,35 х 1,6 = 1142,96 тис.грн. 



45 

 

Розрахунок  № 11.  Кошти на  покриття ризику,  тис. грн. 

11.1. Усереднений показник витрат на покриття ризику усіх учасників  

будівництва  - 1,8 %. 

11.2. Кошторисна вартість будівельних робіт по главах 1-12: 43348,55 тис.грн.  

11.3. Сума коштів на покриття ризика по будівельних роботах:  

11.3. = Кошторисна вартість будівельних робіт по главах 1-12 х 1,8 % 

43348,55 х 1,8 /100 = 780,27 тис.грн. 

11.4. Кошторисна вартість інших витрат по главах 1-12: 

94,3 + 2490,43 = 2584,73 тис.грн. 

11.5. Сума  коштів на  покриття ризику по іншим витратам:  

11.5. = Кошторисна вартість інших витрат по главах 1-12 х 1,8 % 

2584,73 х 1,8 /100 = 46,53 тис.грн. 

11.6. Сума  коштів на  покриття ризику усіх учасників будівництва: 

11.6. = 11.3. + 11.5. 

780,27 + 46,53 = 826,8 тис.грн. 

Розрахунок №12. Кошти на покриття додаткових витрат, пов’язаних 

з інфляційними процесами, тис. грн. 

12.1. Прогнозний рівень інфляції у будівництві - 1,05. 

12.2. Кошторисна вартість будівельних робіт по главах 1-12:  43348,55 тис.грн. 

12.3. Сума коштів на покриття додаткових витрат по будівельним роботам, 

пов’язаним с інфляційними процесами: 

43348,55 х 1,05 - 43348,55 = 2167,43 тис.грн. 
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ДОГОВІРНА ЦІНА 

на будівництво __________________________________________________________  

Визначена згідно з ДСТУ Б Д.1.1-1:2013 

Складена в поточних цінах  

№ 

п/п 

Обґрун-

тування 
Найменування витрат 

Вартість, тис. грн. 

всього 

у тому числі: 

будівельних 

робіт 
інших витрат 

  Розділ І. Будівельні роботи    

1 
 Прямі витрати, в т.ч.: 35834,01 35834,01 - 

Розр. №1 Заробітна плата 13738,85 13738,85 - 

 

 

Розр. №2 Вартість матеріальних ресурсів 21087,54 21087,54 - 

 Розр. №3 
Вартість експлуатації будівельних 

машин та механізмів 
1007,62 1007,62 - 

2 Розр. №4 Загальновиробничі витрати 9436,14 9436,14 - 

3 Розр. №5 
Кошти на зведення (пристосування) 

та розбирання титульних тимчасових 

будівель і споруд 

405,62 405,62 - 

4 Розр. №6 
Кошти на виконання  будівельних 

робіт у зимовий період  
60,84 60,84 - 

5 Розр. №7 
Кошти на виконання  будівельних 

робіт у літній період 
129,31 129,31 - 

6 Розр. №8 Інші супутні витрати 116,38 116,38 - 

  Разом 2490,43 - 2490,43 

7 Розр. №9 Прибуток 4428,97 4428,97 - 

8 Розр. №10 
Кошти на покриття адміністративних 

витрат будівельної організації 
1142,96 - 1142,96 

9 Розр. №11 Кошти на покриття ризиків 826,80 780,27 46,53 

10 Розр. №12 
Кошти   на   покриття   додаткових 

витрат, пов'язаних з інфляційними 

процесами 

2167,43 2167,43 - 

  Разом (пп.1 -10) 56978,05 53298,13 3679,92 

11 Розр. №13 

Податки, збори, обов'язкові платежі, 

встановлені чинним законодавством і 

не  враховані  складовими  вартості 

будівництва (крім ПДВ) 

- - - 

  Усього договірна ціна без ПДВ 56978,05 53298,13 3679,92 

12  Податок на додану вартість 11395,61 - 11395,61 

  Усього договірна ціна 68373,66 53298,13 15075,53 

  в тому рахунку зворотні суми    

  
- від розбирання тимчасових будівель 

та споруд без ПДВ 
60,84   

  - податок на додану вартість 12,17   

  - від розбирання тимчасових будівель 

та споруд з ПДВ 
73,01   
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4. ДОДАТКИ. 

 

4.1. Вихідні дані для виконання розрахунково-графічної роботи. 

 

Вибір варіантів для виконання розрахунково-графічної роботи 

здійснюється наступним шляхом: 

Якщо останні дві цифри залікової книжки: 

01 – 40 – відповідний номер варіанту; 

41 – 80 – від останніх двох цифр залікової книжки відняти 40; 

81 – 00 – від останніх двох цифр залікової книжки відняти 80. 

 

Область, на території якій розташовано будівництво вказана у додатку 4.1.5. 

 Вихідні дані для розрахунків 1-4 вибираються із додатків 4.1.1., 4.1.2., 

4.1.3., 4.1.4. згідно з відповідними кошторисами.  

 Для розрахунків 5 та 6 вихідні дані знаходяться у додатку 4.1.5., а 

відповідні показники у додатках 4.3. та  4.4. 

Для розрахунку 8 показники знаходяться у додатках 4.1.5., 4.5. та 4.6.  

 Для розрахунку 9 вихідні дані знаходиться в додатку 4.1.5., а показник в 

додатку 4.8. 

 Для розрахунку 10 вихідні дані знаходиться в додатку 4.1.5., а показник в 

додатку 4.9. 

 Для розрахунку 11 показник знаходяться в додатку 4.7. 

 Для розрахунку 12 показник знаходиться в додатку 4.1.5. 
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Додаток 4.1.1. 

Вихідні дані для розрахунків №№ 1- 4 

Н
о
м

ер
 

в
ар

іа
н

ту
 

Локальний кошторис №1 

Розрахунок 
№1 

Розрахунок 
№2 

Розрахунок №3 
Експлуатація  

машин 

Розрахунок 
№4 

Трудомісткість 

Заробітна 
плата,  

тис. грн. 

Вартість 
матеріальних 

ресурсів,  
тис. грн. 

Усього, 
тис. 
грн. 

в т.р. 
заробітна 
плата, тис. 

грн. 

Загально-
виробничі 

витрати, тис. 
грн. 

Усього, 
кошторис-

на, тис. 
люд.-год. 

в т.р. в 
прямих 

витратах, 
тис.  

люд.-год. 

1 3059,56 3527,05 131,35 111,24 1928,55 140,83 125,74 

2 2274,86 2583 101,25 86,75 1433,98 104,72 93,5 

3 2627,54 2988,9 108,9 91,8 1656,32 120,96 108 

4 3591,6 5820,3 282,32 246,07 2263,93 165,32 147,61 

5 9611,27 10937,16 411,54 349,41 6058,36 442,41 395,01 

6 163,51 185,98 7,06 6,01 103,07 7,53 6,72 

7 3098,87 3524,69 133,89 113,83 1953,34 142,64 127,36 

8 3368,89 3837,6 141,7 119,6 2123,5 155,06 138,45 

9 1702,64 1937,25 72,38 61,35 1073,23 78,37 69,98 

10 5450,28 6199,2 235,48 200,2 3435,53 250,88 224 

11 3846,96 4398,75 163,2 139,4 2424,86 177,07 158,1 

12 8721,39 9889,2 398,65 341,7 5497,52 401,46 358,45 

13 6425,81 8302,86 287,28 249,04 4050,46 295,79 264,1 

14 7264,6 8265,6 308,8 261,76 4579,12 334,39 298,56 

15 5255,54 5977,8 227,25 193,05 3312,8 241,92 216 

16 2701,88 3070,08 115,52 98,24 1703,08 124,36 111,04 

17 1192,07 1357,92 50,14 42,32 751,39 54,87 48,99 

18 2423,94 2760,12 102,51 86,87 1527,9 111,57 99,62 

19 544,67 619,92 23,27 19,74 343,33 25,07 22,39 

20 5255,54 5977,8 227,25 193,05 3312,8 241,92 216 

21 7262,89 8302,5 322,5 276 4578,12 334,32 298,5 

22 1069,39 1217,7 45,23 38,33 674,07 49,22 43,95 

23 7627,96 8840,7 328,06 278,71 4808,14 351,11 313,49 

24 7756,09 8826,48 336,96 287,04 4888,93 357,01 318,76 

25 7747,09 8856 344 294,4 4883,32 356,61 318,4 

26 10546,53 14026,99 592,41 507,11 6647,89 485,46 433,45 

27 1483,23 1687,07 64,14 54,48 934,95 68,28 60,96 

28 6294,51 7195,5 279,5 239,2 3967,7 289,74 258,7 

29 5018,89 5535 186,25 153,75 3163,47 231 206,25 

30 2204,68 2509,2 94,18 79,9 1389,7 101,48 90,61 

31 5664,02 6457,5 252 215,25 3570,03 260,68 232,75 

32 408,76 464,94 17,68 15,02 257,66 18,82 16,8 

33 1475,62 1678,95 62,73 53,17 930,13 67,92 60,65 

34 642,34 730,62 27,78 23,6 404,9 29,57 26,4 

35 453,89 516,6 19,39 16,45 286,11 20,89 18,66 

36 4927,92 5608,8 210,52 178,6 3106,32 226,84 202,54 

37 6592,36 10094,92 477,63 414,43 4155,41 303,45 270,94 

38 236,41 268,63 10,11 8,6 149,02 10,88 9,72 

39 7608,7 8824,5 318 270,3 4796,01 350,22 312,7 

40 10777,27 17464,91 847,14 738,36 6793,34 496,08 442,93 
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Додаток 4.1.2. 

Вихідні дані для розрахунків №№ 1- 4 

Н
о
м

ер
 

в
ар

іа
н

ту
 

Локальний кошторис №2 

Розрахунок 
№1 

Розрахунок 
№2 

Розрахунок №3 
Експлуатація  

машин 

Розрахунок 
№4 

Трудомісткість 

Заробітна 
плата,  

тис. грн. 

Вартість 
матеріальних 

ресурсів,  
тис. грн. 

Усього, 
тис. 
грн. 

в т.р. 
заробітна 
плата, тис. 

грн. 

Загально-
виробничі 

витрати, тис. 
грн. 

Усього, 
кошторис-

на, тис. 
люд.-год. 

в т.р. в 
прямих 

витратах, 
тис.  

люд.-год. 

1 1146,17 1996,98 52,63 45,71 706,42 53,11 48,07 

2 991,83 1514,48 40,69 34,64 611,3 45,96 41,6 

3 1613,09 2781,95 94,09 81,22 994,2 74,75 67,65 

4 775,84 1370,64 35,88 31,09 478,17 35,95 32,54 

5 756,24 1322,51 35,6 28,43 466,1 35,04 31,71 

6 94,99 148,74 4,77 4,12 58,55 4,4 3,98 

7 1107,22 1929,12 50,84 44,16 682,41 51,31 46,43 

8 2228,19 3383,64 116,17 100,44 1373,3 103,26 93,44 

9 304,65 388,26 15,94 13,72 187,77 14,12 12,78 

10 1137,36 1449,5 59,51 51,22 700,99 52,71 47,7 

11 2913,79 4424,76 151,92 131,35 1795,85 135,03 122,2 

12 8364,42 12524,31 399,96 343,07 5155,23 387,61 350,78 

13 1662,22 2896,11 76,33 66,29 1024,48 77,03 69,71 

14 1030,11 1705,54 52,43 45,13 634,89 47,74 43,2 

15 1736,7 3011,58 85,83 74,04 1070,38 80,48 72,83 

16 1185,54 1855,87 47,26 40,35 730,69 54,94 49,72 

17 887,65 1539,25 43,87 37,84 547,08 41,13 37,23 

18 547,25 906,07 27,85 23,98 337,28 25,36 22,95 

19 189,98 297,49 9,54 8,24 117,09 8,8 7,97 

20 1448,6 2398,41 73,73 63,47 892,81 67,13 60,75 

21 2894,51 5019,3 143,06 123,41 1783,97 134,13 121,39 

22 288,09 410,87 14,49 12,56 177,56 13,35 12,08 

23 1805,37 2574,8 90,81 78,68 1112,7 83,66 75,71 

24 1347,58 2595,06 78,88 67,39 830,55 62,45 56,51 

25 2073,2 3992,4 121,36 103,68 1277,77 96,07 86,94 

26 2696,42 4697,99 123,82 107,53 1661,88 124,95 113,08 

27 490,14 849,93 24,22 20,9 302,09 22,71 20,55 

28 4502,72 6829,88 259,94 228,66 2775,16 208,66 188,83 

29 3837,26 5681,25 193,59 167,09 2365,02 177,82 160,93 

30 345,27 440,03 18,07 15,55 212,8 16 14,48 

31 5372,17 7953,75 271,02 233,92 3311,03 248,95 225,3 

32 112,67 186,54 5,73 4,94 69,44 5,22 4,73 

33 264,03 336,49 13,81 11,89 162,73 12,24 11,07 

34 223,41 284,72 11,69 10,06 137,69 10,35 9,37 

35 142,17 181,19 7,44 6,4 87,62 6,59 5,96 

36 1362,17 2349,2 79,45 68,59 839,54 63,12 57,13 

37 1831,23 3190,56 84,09 73,03 1128,64 84,86 76,8 

38 111,09 169,62 4,56 3,88 68,47 5,15 4,66 

39 7022,92 10546,47 339,25 289,22 4328,43 325,45 294,52 

40 3026,08 5272,37 138,95 120,68 1865,07 140,23 126,91 
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Додаток 4.1.3. 

Вихідні дані для розрахунків №№ 1- 4 

Н
о
м

ер
 

в
ар

іа
н

ту
 

Локальний кошторис №3 

Розрахунок 
№1 

Розрахунок 
№2 

Розрахунок №3 
Експлуатація  

машин 

Розрахунок 
№4 

Трудомісткість 

Заробітна 
плата,  

тис. грн. 

Вартість 
матеріальних 

ресурсів,  
тис. грн. 

Усього, 
тис. 
грн. 

в т.р. 
заробітна 
плата, тис. 

грн. 

Загально-
виробничі 

витрати, тис. 
грн. 

Усього, 
кошторис-

на, тис. 
люд.-год. 

в т.р. в 
прямих 

витратах, 
тис.  

люд.-год. 

1 169,38 167,01 5,81 3,97 100,64 7,88 7,18 

2 202,77 243,98 6,17 4,03 120,48 9,43 8,6 

3 236,99 297,82 7,91 5,23 140,81 11,02 10,05 

4 108,02 203,45 3,34 2,33 64,18 5,02 4,58 

5 274,86 317,17 9,46 6,12 163,32 12,78 11,65 

6 8,2 10,11 0,37 0,24 4,87 0,38 0,35 

7 163,63 161,33 5,61 3,83 97,22 7,61 6,94 

8 342,32 430,18 11,43 7,56 203,4 15,92 14,51 

9 48,31 45,63 2,02 1,39 28,7 2,25 2,05 

10 180,35 170,35 7,55 5,2 107,16 8,39 7,65 

11 447,65 562,55 14,95 9,89 265,98 20,82 18,98 

12 1764,26 2217,1 58,9 38,96 1048,29 82,06 74,8 

13 245,65 242,2 8,42 5,75 145,96 11,43 10,42 

14 310,75 293,76 9,53 6,36 184,64 14,45 13,18 

15 209,69 197,64 7,61 5,12 124,59 9,75 8,89 

16 259,54 312,29 7,9 5,15 154,21 12,07 11 

17 107,18 101,02 3,89 2,62 63,68 4,98 4,54 

18 165,09 156,06 5,06 3,38 98,09 7,68 7 

19 16,4 20,22 0,73 0,48 9,74 0,76 0,7 

20 436,99 413,1 13,4 8,95 259,65 20,33 18,53 

21 349,49 329,4 12,69 8,54 207,66 16,26 14,82 

22 42,15 41,18 1,41 0,96 25,04 1,96 1,79 

23 264,14 258,03 8,86 6,03 156,95 12,29 11,2 

24 260,25 342,93 9,21 6,17 154,64 12,1 11,03 

25 400,39 527,58 14,17 9,48 237,9 18,62 16,98 

26 398,49 392,9 13,66 9,34 236,77 18,53 16,9 

27 59,18 55,78 2,15 1,45 35,16 2,75 2,51 

28 561,04 579,15 18,14 11,9 333,36 26,09 23,79 

29 658,31 827,28 21,98 14,54 391,15 30,62 27,91 

30 54,75 51,71 2,29 1,58 32,53 2,55 2,32 

31 921,63 1158,19 30,77 20,35 547,61 42,87 39,08 

32 33,99 32,13 1,04 0,7 20,2 1,58 1,44 

33 41,87 39,55 1,75 1,21 24,88 1,95 1,78 

34 35,43 33,46 1,48 1,02 21,05 1,65 1,5 

35 22,54 21,29 0,94 0,65 13,39 1,05 0,96 

36 200,13 251,49 6,68 4,42 118,91 9,31 8,49 

37 270,62 266,83 9,28 6,34 160,8 12,59 11,47 

38 22,71 27,33 0,69 0,45 13,49 1,06 0,96 

39 1395,61 1753,82 46,59 30,82 829,24 64,91 59,17 

40 447,2 440,93 15,33 10,48 265,72 20,8 18,96 
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Додаток 4.1.4. 

Вихідні дані для розрахунків №№ 1- 4 

Н
о
м

ер
 

в
ар

іа
н

ту
 

Локальний кошторис №4 

Розрахунок 
№1 

Розрахунок 
№2 

Розрахунок №3 
Експлуатація  

машин 

Розрахунок 
№4 

Трудомісткість 

Заробітна 
плата,  

тис. грн. 

Вартість 
матеріальних 

ресурсів,  
тис. грн. 

Усього, 
тис. 
грн. 

в т.р. 
заробітна 
плата, тис. 

грн. 

Загально-
виробничі 

витрати, тис. 
грн. 

Усього, 
кошторис-

на, тис. 
люд.-год. 

в т.р. в 
прямих 

витратах, 
тис.  

люд.-год. 

1 177,38 11,87 6,89 6,04 98,48 8,32 7,71 

2 566,91 29,25 20,91 18,31 314,76 26,59 24,65 

3 1204,84 74,93 63,37 58,87 668,96 56,52 52,38 

4 286,65 14,36 10,09 8,73 159,15 13,45 12,46 

5 - - - - - - - 

6 - - - - - - - 

7 171,35 11,46 6,66 5,83 95,14 8,04 7,45 

8 1452,07 96,53 73,22 68,02 806,23 68,12 63,13 

9 101,91 6,75 5,1 4,71 56,58 4,78 4,43 

10 380,46 25,2 19,04 17,58 211,24 17,85 16,54 

11 1898,86 126,23 95,76 88,96 1054,29 89,07 82,55 

12 6663,85 437,18 333,56 306,76 3699,94 312,59 289,71 

13 257,24 17,21 10 8,75 142,82 12,07 11,18 

14 - - - - - - - 

15 - - - - - - - 

16 725,64 37,44 26,77 23,44 402,89 34,04 31,55 

17 - - - - - - - 

18 - - - - - - - 

19 - - - - - - - 

20 889,6 44,55 31,31 27,08 493,93 41,73 38,67 

21 - - - - - - - 

22 - - - - - - - 

23 638,62 42,3 31,96 29,51 354,58 29,96 27,76 

24 910,19 58,5 46,97 43,54 505,36 42,7 39,57 

25 1400,29 90 72,26 66,98 777,47 65,69 60,88 

26 417,28 27,91 16,22 14,2 231,69 19,57 18,14 

27 - - - - - - - 

28 1284,97 64,35 45,22 39,11 713,45 60,28 55,86 

29 2486,51 163,13 124,46 114,46 1380,57 116,64 108,1 

30 115,5 7,65 5,78 5,34 64,13 5,42 5,02 

31 3481,12 228,38 174,25 160,25 1932,8 163,3 151,34 

32 - - - - - - - 

33 88,32 5,85 4,42 4,08 49,04 4,14 3,84 

34 74,73 4,95 3,74 3,45 41,49 3,51 3,25 

35 47,56 3,15 2,38 2,2 26,4 2,23 2,07 

36 1017,42 63,27 53,51 49,71 564,9 47,73 44,23 

37 283,39 18,96 11,01 9,64 157,35 13,29 12,32 

38 63,49 3,28 2,34 2,05 35,25 2,98 2,76 

39 5271,41 345,83 263,86 242,66 2926,82 247,28 229,17 

40 468,3 31,33 18,2 15,94 260,01 21,97 20,36 
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Додаток 4.1.5. 

Вихідні дані для розрахунків №№ 5-12  

Н
о
м

ер
 

в
ар

іа
н

ту
 

В
ар

ті
ст

ь
 б

у
д

ів
е
л
ь
н

и
х

 р
о

б
іт

  

п
о

 г
л
ав

ах
 1

-7
, 

ти
с.

гр
н

. 

К
о

ш
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р
и

сн
а 

тр
у

д
о

м
іс

тк
іс

ть
 

о
сн

о
в
н

о
го

 о
б

'є
к
ту

 

б
у

д
ів

н
и

ц
тв

а,
 т

и
с.

 л
ю

д
.-

го
д

. 

У
се

р
ед

н
ен

и
й

 п
о

к
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н
и

к
 л
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іт

у
 

к
о

ш
ті

в
 н

а 
в
о
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ед

е
н

н
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а 
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о
зб

и
р
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н
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и
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л
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н

и
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м
ч
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о

в
и
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о
р
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, 
 %

 

У
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н
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и
й
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о

к
аз

н
и

к
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у
 

к
о
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в
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д

о
д
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к
о

в
і 

в
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п
р
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о
б

іт
 в

 з
и

м
о

в
и

й
 п

ер
іо

д
, 

 %
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к
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к
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н
к
о

в
о
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у
д

о
м

іс
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о
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о
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о
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ч
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н
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о
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У
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л
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ж
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о
в
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и
к
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о
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к
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п
о

в
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о
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п
р

о
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у
п
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%
 

1 13316,84 210,144 0,95 0,4 2,3 0,27 1,1 135,0 2,5 0,2 

2 11726,18 186,706 5,5 0,6 5 0,27 1,1 32,4 2,5 0,2 

3 15704,33 263,253 2,2 0,7 5 0,27 1,1 86,4 2,5 0,2 

4 15586,89 219,746 1,5 0,5 5 0,27 1,1 54,0 2,5 0,2 

5 30209,56 490,24 3 0,4 2,3 0,27 1,1 113,4 2,5 0,2 

6 1883,67 12,309 1,3 0,6 5 0,27 1,1 102,6 2,5 0,2 

7 13512,81 209,601 0,95 0,3 5 0,27 1,1 75,60 2,5 0,2 

8 20680,14 342,357 2,2 0,7 2,3 0,27 1,1 37,80 2,5 0,2 

9 7101,59 99,517 1,5 0,5 5 0,27 1,1 121,5 2,5 0,2 

10 19966,46 329,821 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 91,80 2,5 0,2 

11 24731,69 421,994 2,2 0,7 5 0,27 1,1 43,20 2,5 0,2 

12 63595,34 1183,727 2,2 0,7 5 0,27 1,1 78,30 2,5 0,2 

13 26005,94 396,307 0,95 0,4 2,3 0,27 1,1 45,90 2,5 0,2 

14 24760,50 396,576 1,5 0,5 5 0,27 1,1 97,2 2,5 0,2 

15 21464,68 332,153 1,5 0,5 5 0,27 1,1 124,2 2,5 0,2 

16 14539,92 225,415 5,5 0,6 5 0,27 1,1 89,1 2,5 0,2 

17 7615,16 100,988 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 67,5 2,5 0,2 

18 10400,13 144,612 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 132,3 2,5 0,2 

19 3749,44 34,639 1,3 0,6 5 0,27 1,1 99,9 2,5 0,2 

20 21830,51 371,104 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 70,20 2,5 0,2 

21 31233,66 484,708 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 29,70 2,5 0,2 

22 5714,64 64,534 1,5 0,5 5 0,27 1,1 143,1 2,5 0,2 

23 29103,68 477,013 1,5 0,5 5 0,27 1,1 56,70 2,5 0,2 

24 28015,62 474,26 2,5 0,6 2,3 0,27 1,1 81,00 2,5 0,2 

25 31791,26 536,99 2,2 0,7 5 0,27 1,1 27,00 2,5 0,2 

26 41815,12 648,524 0,95 0,3 5 0,27 1,1 116,1 2,5 0,2 

27 7317,90 93,741 1,5 0,5 5 0,27 1,1 64,80 2,5 0,2 

28 34980,24 584,775 1,3 0,5 2,3 0,27 1,1 83,70 2,5 0,2 

29 31318,74 556,081 2,2 0,7 2,3 0,27 1,1 48,60 2,5 0,2 

30 8326,43 125,447 1,5 0,5 5 0,27 1,1 40,50 2,5 0,2 

31 40932,94 715,793 2,2 0,7 5 0,27 1,1 110,7 2,5 0,2 

32 3444,44 25,618 1,5 0,5 5 0,27 1,1 35,10 2,5 0,2 

33 6151,72 86,247 1,5 0,5 5 0,27 1,1 59,40 2,5 0,2 

34 4114,96 45,075 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 126,9 2,5 0,2 

35 3726,68 30,762 1,5 0,5 2,3 0,27 1,1 62,10 2,5 0,2 

36 21879,67 347,003 2,5 0,6 5 0,27 1,1 137,7 2,5 0,2 

37 28631,38 414,189 0,95 0,3 5 0,27 1,1 72,90 2,5 0,2 

38 2563,64 20,064 3,1 0,4 2,3 0,27 1,1 94,50 2,5 0,2 

39 53681,53 987,859 2,2 0,7 2,3 0,27 1,1 108,0 2,5 0,2 

40 47614,33 679,083 0,95 0,3 5 0,27 1,1 51,30 2,5 0,2 
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(кінець додатку 4.1.5.) 

Вихідні дані для розрахунків №№ 5-12  
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1 0,06 0,2 10 1,8 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Одеська 

2 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 виробн IV Київська 

3 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Винницька 

4 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Полтавська 

5 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 виробн III Одеська 

6 0,06 0,2 10 3 1,05 20 2,96 1,38 невиробн II Київська 

7 0,06 0,2 10 1,8 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Харківська 

8 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Миколаївська 

9 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Винницька 

10 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Херсонська 

11 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Київська 

12 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Полтавська 

13 0,06 0,2 10 1,8 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Миколаївська 

14 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Винницька 

15 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Харківська 

16 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Київська 

17 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Херсонська 

18 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Одеська 

19 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Полтавська 

20 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Миколаївська 

21 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Херсонська 

22 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Винницька 

23 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Харківська 

24 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 виробн III Миколаївська 

25 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Київська 

26 0,06 0,2 10 1,8 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Полтавська 

27 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Винницька 

28 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Одеська 

29 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Миколаївська 

30 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 невиробн V Харківська 

31 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Київська 

32 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Винницька 

33 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Полтавська 

34 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Одеська 

35 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 невиробн V Миколаївська 

36 0,06 0,2 10 3 1,05 20 3,82 1,52 виробн III Київська 

37 0,06 0,2 10 1,8 1,05 20 3,82 1,52 невиробн III Винницька 

38 0,06 0,2 10 3 1,05 20 6,2 1,6 виробн IV Херсонська 

39 0,06 0,2 10 3 1,05 20 7,76 1,79 виробн V Одеська 

40 0,06 0,2 10 1,8 1,05 20 6,2 1,6 невиробн IV Київська 
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ДОДАТОК 4.2. (довідковий) 

 

ФОРМА ДОГОВІРНОЇ ЦІНИ 

Форма № 9 

Замовник ______________________________________  

(назва організації) 

Підрядник, _____________________________________  

(назва організації) 

ДОГОВІРНА ЦІНА 

на будівництво ________________________________________________  
(найменування об'єкта будівництва, пускового комплексу, будинку,  

будівлі, споруди, лінійного об'єкта інженерно-транспортної 

 інфраструктури) 

що здійснюється в 20 році 

Вид договірної ціни _________________ 

Визначена згідно з ДСТУ Б Д.1.1-1:2013 

Складена в поточних цінах станом на «___»____________20      р. 

 

№ 

п/п 

Обґрун-

тування 
Найменування витрат 

Вартість, тис. грн. 

всього 

у тому числі: 

будівельних 

робіт 
інших витрат 

1 2 3 4 5 6 

  Розділ І. Будівельні роботи    

1 
 Прямі витрати, в т.ч.: + +  

Розр. №1 Заробітна плата + +  

 

 
Розр. №2 Вартість матеріальних ресурсів + + - 

 

 
Розр. №3 

Вартість експлуатації будівельних 

машин та механізмів 
+ + - 

2 Розр. №4 Загальновиробничі витрати + + - 

3 Розр. №5 

Кошти на зведення (пристосування) 

та розбирання титульних тимчасових 

будівель і споруд 

+ +  

4 Розр. №6 

Кошти на виконання  будівельних 

робіт у зимовий період (на обсяги 

робіт, що плануються до виконання у 

зимовий період) 

+ +  

5 Розр. №7 
Кошти на виконання  будівельних 

робіт у літній період 
+ + - 

6 Розр. №8 Інші супутні витрати + + + 

  Разом + + + 

(кінець додатку 4.2.) 



55 

 

1 2 3 4 5 6 

7 Розр. №9 Прибуток + + - 

8 Розр. №10 
Кошти на покриття адміністративних 

витрат будівельної організації 
+ - + 

9 Розр. №11 Кошти на покриття ризиків + + + 

10 Розр. №12 

Кошти   на   покриття   додаткових 

витрат, пов'язаних з інфляційними 

процесами 

+ +  

  Разом (пп.1 -10) + + + 

11 Розр. №13 

Податки, збори, обов'язкові платежі, 

встановлені чинним законодавством і 

не  враховані  складовими  вартості 

будівництва (крім ПДВ) 

+  + 

  Разом по розділу І + + + 

12  Податок на додану вартість + - + 

  Всього по розділу І + + + 

  Розділ II. Устаткування   

13 Розр. №14 
Витрати на придбання та доставку 

устаткування на будову 
+  

  Разом по розділу II +  

14  Податок на додану вартість +  

  Всього по розділу II +  

  Всього договірна ціна (р.І + р.ІІ) +  

 

Керівник підприємства    Керівник (генеральної) 

(організації) – замовника     підрядної організації 

 

_______________________    _______________________ 

(підпис, ініціали, прізвище,    (підпис, ініціали, прізвище, 

печатка)    печатка) 
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Додаток 4.3. 

Усереднені показники для визначення ліміту коштів на титульні 

тимчасові будівлі та споруди в інвесторській кошторисній документації  

на будівництво (крім ремонтно-будівельних робіт) 

Види будівництва, підприємств, будівель і споруд 

Усеред-

нений 

показ-

ник, % 

Промислове будівництво   

1. Підприємства чорної металургійної промисловості (крім гірничодобувних) 3,1 

2. Підприємства кольорової металургійної промисловості (крім гірничодобувних) 2,4 

3.  Об'єкти облаштування нафтових, газових та газоконденсатних родовищ 3,5 

4. Підприємства машинобудування і електротехнічна промисловість 2,5 

5. Підприємства гірничодобувної промисловості:  4,2 

а) будівництво нових вугільних (сланцевих) шахт і копалень  

б) будівництво збагачувальних фабрик, розкриття та підготовка нових горизонтів 

на діючих гірничодобувних підприємствах 
2,9 

в) будівництво вугільних (сланцевих) розрізів 3,2 

6. Підприємства хімічної промисловості:   

а) нафтопереробні і нафтохімічні заводи 3,6 

б) інші об'єкти хімічної промисловості 3,1 

7. Підприємства торф'яної промисловості 3,9 

8. Підприємства суднобудівної та судноремонтної промисловості 4,1 

9. Підприємства лісозаготівельної та деревообробної промисловості 4,1 

10. Підприємства промисловості будівельних матеріалів і будіндустрії 2,2 

11 .Підприємства целюлозно-паперової промисловості 3,4 

12. Підприємства легкої промисловості 2,0 

13. Підприємства харчової промисловості 2,5 

14. Підприємства медичної промисловості 2,2 

15. Підприємства мікробіологічної промисловості 3,1 

Енергетичне будівництво  

16. Теплові електростанції:  

а) конденсаційні з блоками 210-300 МВт, потужністю до 2500 МВт; 5,5 

б) конденсаційні з блоками 500-800 МВт, потужністю до 5000 МВт. 5,6 

17. Атомні електростанції 7,2 

18. Промислово-опалювальні ТЕЦ потужністю 25-80 МВт 5,0 

19. Самостійні котельні 3,1 
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(продовження додатку 4.3.) 

20. Повітряні лінії електропередачі 35 кВ і вище 3,2 

21. Трансформаторні підстанції від 35 кВ та інші об'єкти енергетичного будів-ва 3,6 

22. Повітряні лінії електропередачі, включаючи освітлювальні, трансформаторні 

підстанції 0,4 - 35 кВ 
2,4 

Транспортне будівництво  

23. Нові залізниці без тунелів і мостів (шляхопроводів) довжиною понад 50 м 8,3 

24. Другі головні колії залізниць без тунелів і мостів (шляхопроводів) довжиною 

понад 50 м 
5,6 

25. Електрифікація залізничних ділянок 4,3 

26. Розбудова залізничних вузлів, станцій, реконструкція залізниць (підсилення 

окремих ділянок і залізничних напрямів) та інші види будівництва на 

експлуатованій мережі 
3,6 

27. Автомобільні дороги загального користування (з твердим покриттям) 1 - 4 

категорії без тунелів і мостів (шляхопроводів) довжиною понад 50 м: 
 

а) при використанні для будівництва доріг тимчасових пересувних асфальто-

бетонних заводів 
5,9 

б) при отриманні асфальтобетону і цементобетону для покриття доріг від діючих 

стаціонарних підприємств 
3,9 

28. Метрополітени 5,6 

29. Залізничні та автодорожні мости довжиною понад 50 м і шляхопроводи 9,1 

З0. Міські мости і шляхопроводи:  

а) в місцях постійної дислокації мостобудівних організацій 4,2 

б) в інших пунктах 6,1 

31. Аеродроми:  

а) майданчики аеродромів 4,8 

б) будівлі та споруди службово-технічної зони 2,9 

32. Морські порти та портові споруди 4,5 

33. Об'єкти річкового транспорту 4,9 

34. Колекторні тунелі 4,6 

Житлово-громадське будівництво в містах і робітничих селищах  

35. Житлові будинки та благоустрій:  

а) житлові будинки, в тому числі зі вбудованими приміщеннями (магазинами, 

пральнями тощо) 
0,95 

б) мікрорайони, квартали, комплекси житлових та громадських будівель 

(включаючи зовнішні мережі та благоустрій) 
1,03 

в) благоустрій міст і селищ (включно з роботами з улаштування вулиць, проїздів, 

тротуарів, зелених насаджень) 
1,2 

  



58 

 

(кінець додатку  4.3.) 

36. Школи, дитячі садки, ясла, магазини, адміністративні будівлі, кінотеатри, 

театри, картинні галереї та інші будівлі громадського будівництва 
1,5 

37. Учбові й лікувальні будівлі та споруди, науково-дослідні, конструкторські та 

проектні інститути 
1,5 

38. Об'єкти комунального призначення (лазні, пральні, крематорії тощо) 1,3 

39. Зовнішні мережі водопроводу, каналізації, тепло- та газопостачання в межах 

міста (лінійна частина) 
1,3 

40. Водопостачання та каналізація міст (комплекс інженерних споруд у складі 

трубопроводів, насосних станцій, очисних споруд тощо) 
2,0 

41. Міський електричний транспорт (трамвайні депо, тролейбусні депо, трамвайні 

та тролейбусні лінії, тягові підстанції, кінцеві станції, майстерні) 
2,4 

42. Колії швидкісного трамваю 3,6 

43. Санаторії, будинки відпочинку, турбази, пансіонати, профілакторії 1,9 

Інші види будівництва  

44. Будівлі та споруди з приймання, зберігання та переробки зерна та хлібозаводи 2,8 

45. Об'єкти будівництва Міністерства оборони:  

а) загальновійськового та спеціального призначення 3,2 

б) житлового, казарменого, комунального та культурно-побутового призначення 2,4 

46. Мережі та споруди зв'язку:  

а) радіорелейні лінії зв'язку 6,9 

б) станційні споруди, кабельні та повітряні магістралі, кабельні та повітряні лінії  4,9 

в) міські телефонні мережі, міжстанційні лінії зв'язку та вузли 2,2 

г) інші об'єкти (поштамти, районні вузли зв'язку тощо) 3,5 

д) об'єкти радіомовлення та телебачення 3,5 

47. Сільськогосподарське будівництво, включаючи житлове та громадське 

будівництво в сільській місцевості (крім будівництва автомобільних доріг та 

електрифікації) 
3,0 

48. Водогосподарське будівництво та гідротехнічні споруди, риборозвідномелі- 

оративні та ставкові споруди рибгоспів, риборозвідних заводів по відтворенню 

рибних запасів і нерестово-виросткових господарств 
4,2 

49. Магістральні трубопроводи за межами міст:  

а) водопостачання, каналізація 2,7 

б) газопроводи і нафтопроводи:  

майданчикові споруди (компресорні і насосні станції, газорозподільні станції) 6,9 

лінійна частина (включаючи електрохімізацію та технічні лінії зв'язку) 2,3 

в) теплові мережі 2,1 

50. Очисні споруди, водопровідні і каналізаційні станції, що будуються за само-

стійним проектом 
3,7 

51. Підприємства постачання 2,4 

52. Підприємства інших галузей промисловості 2,4 
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Додаток 4.4. 

Усереднені показники для визначення ліміту коштів на виконання будівельних 
робіт (крім ремонтно-будівельних) у зимовий період в інвесторській 

кошторисній документації 
 
 

Вид будівництва 

Усереднені 

показники, % 

Температурні зони 

І II 

1. Паливно-енергетичний комплекс   

1. Підприємства нафтової і газової промисловості 0,65 1,3 

2. Підприємства нафтопереробної і нафтохімічної промисловості 0,5 1,2 

3. Підприємства вугільної промисловості (крім гірничопрохід-

ницьких робіт) 
0,6 1,3 

4. Підприємства та об'єкти енергетичного комплексу:   

а) теплові електростанції 0,6 1,3 

б) гідроелектростанції 0,8 1,5 

в) ядерні установки та об'єкти, призначені для поводження з 

радіоактивними відходами 
0,7 1,5 

г) електричні підстанції 0,5 1,0 

д) теплові мережі 0,4 0,9 

е) повітряні лінії електропередачі 35 кВ і вище 0,2 0,5 

ж) повітряні лінії електропередачі 0,4-35 кВ 0,3 0,8 

5. Підприємства торф'яної промисловості 0,7 1,4 

6. Гірничопрохідницькі роботи (без загальношахтових витрат):   

а) шахтні стволи (з урахуванням витрат на підігрівання повітря, яке 

подається в шахту) 0,7 1,6 

б) у тому числі, витрати на підігрівання повітря 0,6 1,6 

в) горизонтальні і похилі виробки (з урахуванням витрат на 

підігрівання повітря, яке подається у виробки) 
1,0 1,8 

г) у тому числі, витрати на підігрівання повітря 0,9 1,7 

II. Металургійний комплекс   

1. Підприємства чорної металургії (крім гірничопрохідницьких 

робіт і об'єктів шахтової поверхні) 0,6 0,8 

2. Підприємства кольорової металургії (крім гірничопрохідницьких 

робіт і об'єктів шахтової поверхні) 0,5 1,0 

III. Хіміко-лісовий комплекс   

1. Підприємства хімічної промисловості 0,5 1,0 

2. Підприємства лісової, деревообробної і целюлозно- паперової 

промисловості 
0,5 0,9 

3. Підприємства медичної промисловості 0,5 0,8 

4. Підприємства мікробіологічної промисловості 0,6 1,2 
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(продовження додатку 4.4.) 

IV. Машинобудівельний комплекс   

1. Підприємства важкого, енергетичного і транспортного 

машинобудування 0,6 1,1 

2. Підприємства сільськогосподарського і тракторного 

машинобудування 0,3 0,9 

3. Підприємства електротехнічної промисловості 0,7 1,2 

4. Підприємства верстатобудівної та інструментальної 

промисловості 0,6 1,1 

5. Підприємства приладобудування і засобів автоматизації 0,6 1,1 

6. Підприємства автомобільної та підшипникової промисловості 0,6 1,2 

7. Підприємства легкого та іншого машинобудування 0,6 1,1 

V. Агропромисловий комплекс   

1. Сільськогосподарське будівництво (ремонтні майстерні, бази 

постачання, теплично-парникові комбінати тощо) 0,4 1,0 

2. Підприємства харчової промисловості 0,6 1,1 

3. Підприємства м'ясної промисловості, підприємства первинної 

обробки сільськогосподарської продукції 0,5 0,8 

4. Підприємства молочної промисловості, цукрові і консервні заводи 0,5 0,8 

5. Підприємства рибного господарства 0,6 1,2 

6. Склади і сховища 0,5 1,0 

7. Елеватори із збірного залізобетону 0,5 0,9 

8. Елеватори з монолітного залізобетону 1,8 2,8 

9. Холодильники 0,6 1,3 

VI. Комплекс транспорту і зв'язку   

1. Будівництво нафтогазопродуктопроводів 0,3 1,6 

2. Будівництво виробничих і службових будівель експлуатації 

транспорту:   

а) залізничного 1,2 1,7 

б) автомобільного, бази ремонту і обслуговування будівельних 

машин 0,6 1,1 

в) морського 0,4 1,1 

г) річкового 0,5 1,0 

д) повітряного 0,3 0,8 

3. Льотні поля повітряного транспорту 0,2 0,8 

4. Будівництво доріг:   

а) освоєння траси і підготовлення території будівництва 0,4 1,2 

б) земляне полотно з грунтів звичайних 1,8 3,3 

в) те саме, з грунтів дренувальних 0,4 1,0 

г) те саме, з грунтів скельних 0,2 0,6 

д) зведення земляного полотна доріг гідромеханізованим способом 1,4 2,8 
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(продовження додатку 4.4.) 

е) укріплення земляного полотна і регуляційних споруд 0,2 0,6 

ж) великі мости із залізобетонною прогоновою спорудою 1,4 2,6 

з) те саме, з металевою прогоновою спорудою 0,5 1,1 

и) інші штучні споруди 0,7 1,6 

к) верхня будова колії 0,4 0,8 

л) електрифікація залізниць, інші енергетичні споруди та 
обладнання 0,6 1,2 

м) будови зв'язку, сигналізації, централізації та блокування 0,5 1,4 

н) споруди водопостачання і каналізації (без зовнішніх 
трубопроводів і мереж) 1,0 2,0 

Дорожнє покриття:    

п) із збірних залізобетонних плит 0,25 0,4 

р) цементно-бетонне 1,0 1,4 

с) асфальтобетонне 0,85 1,2 

т) чорне щебеневе 0,8 1,0 

у) гравійне або щебеневе 0,3 0,6 

5. Будівництво метрополітенів:    

а) закритим способом з підігріванням повітря 0,4 0,6 

б) те саме, без підігрівання повітря 0,2 0,4 

в) відкритим способом 0,6 1,2 

6. Будівництво будівель і споруд зв'язку 0,5 0,8 

VII. Будівельний комплекс   

1. Підприємства промисловості будівельних матеріалів:   

а) заводи і полігони збірних залізобетонних і бетонних конструкцій 
та виробів 0,7 1,2 

б) дробильно-сортувальні заводи, кар'єри глини і гравійно- піщаних 
матеріалів 0,5 1,1 

в) заводи стінових матеріалів, покрівельних і гідроізоляційних 
матеріалів 0,6 1,2 

г) цементні заводи, підприємства з випуску азбестоцементної та 
санітарно-технічної продукції 0,6 1,0 

д) підприємства з випуску скляної продукції 0,5 1,0 

е) підприємства будівельної кераміки 0,4 0,9 

ж) підприємства полімерних будівельних матеріалів 0,45 1,1 

VIII. Соціальний комплекс   

1. Будівництво житлових і громадських будівель:   

а) житлові будинки великопанельні та об'ємно-блокові 0,3 0,5 

б) житлові будинки цегляні та з блоків 0,4 0,7 

в) житлові будинки дерев'яні та змішані 0,3 0,6 
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(кінець додатку 4.4.) 

г) житлові будинки каркасно-монолітні 0,5 0,8 

д) будинки громадського призначення (школи, навчальні заклади, 

клуби, дитячі садки, тощо) і об'єкти комунального господарства 0,5 0,8 

2. Будівництво зовнішніх трубопроводів:   

а) водопостачання і газопостачання у нескельних ґрунтах (із 

земляними роботами) 0,4 1,0 

б) каналізації у нескельних ґрунтах (із земляними роботами) 0,7 1,2 

в) водопостачання, газопостачання або каналізації у скельних 

грантах 0,3 0,6 

г) насосні станції каналізації 1,3 1,9 

д) те саме, каналізації 1,5 2,3 

є) очисні споруди водопровідні 0,6 1,1 

ж) те саме, каналізації 0,8 1,4 

IX. Галузі, які не входять у комплекс   

1. Підприємства легкої промисловості 0,6 1,0 

2. Підприємства поліграфічної промисловості 0,4 0,7 

3. Меліоративне і водогосподарське будівництво:   

а) зрошення 1,0 1,7 

б) осушення 1,5 2,4 

4. Підприємства авіаційної та оборонної промисловості, загального 

машинобудування 0,5 1,0 

5. Підприємства суднобудівної промисловості 0,6 1,1 

6. Підприємства промисловості засобів зв'язку, радіо та електроніки 0,5 1,0 

7. Інші види будівництва:   

а) колектори для підземних комунікацій 0,6 1,1 

б) пішохідні підземні переходи 0,5 1,0 

в) берегоукріплення та спорудження набережних 0,2 0,5 

г) садіння і пересадження дерев і чагарників з підготовленням 

садильних місць 0,6 1,3 



Додаток 4.5. 

Усереднені відсоткові показники вартості проектних робіт 
 

1. Показники вартості проектних робіт за категоріями складності об'єктів 

невиробничого призначення у відсотках (таблиця 1) 

№ 

п/п 

Розрахункова база, 

тис. грн.* 

Категорія складності об'єктів 

І II III IV V 

1 До 500 4,41 5,29 6,28 7,14 8,01 

2 500-1000 4,41 - 4,21 5,29 - 5,03 6,28 - 5,99 7,14- 6,77 8,01 - 7,57 

3 1000-2000 4,21 - 4,02 5,03 - 5,80 5,99 - 5,72 6,77 - 6,43 7,57 - 7,18 

4 2000-5000 4,02 - 3,51 5,80 - 4,22 5,72 - 5,03 6,43 - 5,56 7,18 - 6,23 

5 5000-15000 3,51 - 2,56 4,22 - 2,97 5,03 - 3,73 5,56 - 4,16 6,23 - 4,45 

6 15000-25000 — — 3,73 - 3,02 4,16 - 3,34 4,45 - 3,58 

7 25000-50000 — — 3,02 - 1,94 3,34 - 2,20 3,58 - 2,48 

8 Понад 50000 — — 1,94 2,20 2,48 

*- Проміжні значення визначаються методом інтерполяції 

 

2. Показники   вартості    проектних  робіт  за  категоріями складності об'єктів 

виробничого призначення у відсотках (таблиця 2) 

№ 

п/п 

Розрахункова база, 

тис. грн.* 

Категорія складності об'єктів 

І II III IV V 

1 До 5000 2,85 3,42 4,11 4,93 5,91 

2 5000-25000 2,85 - 2,49 3,42 - 2,99 4,11 - 3,59 4,93 - 4,30 5,91 - 5,16 

3 25000-50000 — — 3,59 - 2,96 4,30 - 3,55 5,16 - 4,26 

4 50000-100000 — — 2,96 - 2,14 3,55 - 2,75 4,26 - 3,08 

5 100000-200000 — — — 2,57 - 1,76 3,08 - 2,11 

6 200000-300000 — — — 1,76 - 1,31 2,11 - 1,57 

7 300000-400000 — — — 1,31 - 1,04 1,57 - 1,25 

8 400000-500000 — — — 1,04 - 0,93 1,25 - 1,11 

9 500000-1000000 — — — 0,93 - 0,85 1,11 - 0,97 

10 1000000-1500000 — — — 0,85 - 0,80 0,97 - 0,92 

11 1500000-2000000 — — — 0,80 - 0,78 0,92 - 0,89 

12 Понад 2000000 — — — 0,78 0,89 

*- Проміжні значення визначаються методом інтерполяції 
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Додаток 4.6. 

 

Показники вартості експертизи проектної документації на будівництво 
 

№ 

п/п 

Кошторисна 

вартість 

будівництва, 

тис. грн.* 

Експертиза за 

всіма 

напрямами, 

тис. грн., без 

урахування ПДВ 

Експертиза з питань 

міцності, надійності, 

довговічності об'єктів 

будівництва, тис. грн., 

без урахування ПДВ 

Експертиза 

кошторисної частини 

проекту будівництва, 

тис. грн., без 

урахування ПДВ 

1 До 500 2,7 1,08 1,00 

2 500-1000 2,7 - 4,0 1,08 - 1,6 1,0 - 1,09 

3 1000-2000 4,0 - 5,4 1,6 - 2,16 1,09 - 1,25 

4 2000-5000 5,4 - 9,0 2,16 - 3,60 1,25 - 1,8 

5 5000-15000 9,0 - 22,5 3,60 - 9,00 1,8 - 4,5 

6 15000-25000 22,5 - 32,5 9,00 - 13,00 4,5 - 6,5 

7 25000-50000 32,5 - 45,0 13,00 - 18,00 6,5 - 9,0 

8 50000-100000 45,0 - 70,0 18,00 - 28,00 9,0 - 14,0 

9 100000-500000 70,0 - 288,0 28,00 - 115,2 14,0 - 57,6 

10 Понад 500000 288 115,2 57,6 

 

* - Проміжні значення визначають методом інтерполяції 

 

Примітка. 

Вартість  експертизи  кошторисної  частини  проектної  документації на 

капітальні ремонти об'єктів невиробничого призначення становить: 

- при кошторисній вартості робіт до 30 тис. гривень - 300 гривень (без ПДВ); 

- при кошторисній вартості робіт від З0 до 100 тис. гривень - від 300 до 

1000 гривень (без ПДВ).  
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Додаток 4.7. 

Усереднені показники розміру коштів на покриття ризиків всіх учасників 

будівництва для врахування в інвесторській кошторисній документації, які 

застосовуються у зведеному кошторисному розрахунку вартості об'єкта 

будівництва на стадії П 

 

№ 

п/п 
Види будівництва 

Усереднені показники в 

% до підсумку глав 1-12 

по графі 7 зведеного 

кошторисного 

розрахунку вартості 

об'єкта будівництва 
 

І Будівництво, що здійснюється за індивідуальними проектами 

1 

Об'єкти промисловості, гідроелектростанції, ядерні 

установки та об'єкти, призначені для поводження з 

радіоактивними відходами, метрополітени, тунелі різного 

призначення і крупні мости з опорами глибокого 

закладання на палях-оболонках або бурових  палях,   а  

також  мости  з  залізобетонними прогоновими спорудами 

довжиною більше 80 м та металевими прогоновими 

спорудами довжиною більше 100 м, об'єкти меліоративного 

будівництва, морські  гідротехнічні  споруди  (причали,  

моли  і хвилерізи на глибині 13 м і більше),  особливо 

складні   технічно   або   архітектурно   громадські будівлі 

та споруди 

6,0 

2 

Об'єкти,  що не включені в перелік об'єктів п.1, об'єкти 

сільського господарства, транспорту та зв'язку, громадські 

будівлі та споруди крім житлових будинків 

3,0 

3 Житлові будинки 1,8 

4 
Інженерні мережі та благоустрій (у тому числі озеленення 

та вертикальне планування) за окремими проектами 
3,0 

5 Об'єкти реставрації 7,5 

II Будівництво, що здійснюється за проектами повторного використання, 

економічними індивідуальними проектами, які повторно застосовуються 

6 Об'єкти виробничого призначення 3,0 

7 Громадські будівлі та споруди, житлові будинки 1,2 
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Додаток 4.8. 

Показники для визначення розміру кошторисного прибутку за категоріями 

складності об'єкту будівництва та видами робіт 

№ 

п/п 
Об'єкти будівництва та види робіт 

Усереднені показники 

для 

визначення розміру 

кошторисного 

прибутку, 

грн./люд.-год. 

1 Об'єкти будівництва V категорії складності 7,76 

2 Об'єкти будівництва IV категорії складності 6,20 

3 Об'єкти будівництва III категорії складності 3,82 

4 Об'єкти будівництва II категорії складності 2,96 

5 Об'єкти будівництва І категорії складності 2,84 

6 

Ремонтні та реставраційно-відновлювальні роботи на 

пам'ятках архітектури та містобудування, вартість яких 

визначається за збірниками РЕКНрв №№ 4, 6, 7, 10, 11, 16, 

19,21 

2,71 

7 

Реставраційно-відновлювальні  роботи,  вартість яких 

визначається за збірниками норм на реставраційно-

відновлювальні роботи (РЕКНрв) (крім збірників №№ 4, 6,7, 

10, 11, 16, 19,21) 

1,31 

8 
Ремонт житла, об'єктів соціальної сфери, комунального 

призначення та благоустрою 
2,71 

9 
Монтаж технологічних трубопроводів та технологічного 

устаткування 
2,50 

10 Пусконалагоджувальні роботи 0,82 
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Додаток 4.9. 

Усереднені показники для визначення в інвесторськіи кошторисній 

документації розміру адміністративних витрат будівельних організацій в 

розрахунку на 1 люд.-год. загальної кошторисної трудомісткості будівельних 

робіт 

 

№ 

п/п 
Об'єкти будівництва та види робіт 

Усереднені показники  

для визначення розміру 

адміністративних витрат 

будівельних 

організацій,  

грн./люд.-год. 

1 Об'єкти будівництва V категорії складності 1,79 

2 Об'єкти будівництва IV категорії складності 1,6 

3 Об'єкти будівництва III категорії складності 1,52 

4 Об'єкти будівництва II категорії складності 1,38 

5 Об'єкти будівництва І категорії складності 1,25 

6 
Ремонтні та реставраційно-відновлювальні роботи на 

пам'ятках архітектури та містобудування 
1,23 

7 
Ремонт житла, об'єктів соціальної сфери, комунального 

призначення та благоустрою 
1,23 

8 
Пусконалагоджувальні роботи, монтаж технологічних 

трубопроводів та технологічного устаткування 
1,03 

 



68 

 

Додаток 4.10. 

Усереднені показники для визначення розрахункової трудомісткості робіт 

зі зведення та розбирання титульних тимчасових будівель і споруд* та з 

виконання будівельних робіт у зимовий та літній періоди 

 

№ 
п/п 

Найменування витрат, що 
передбачаються зведеним 

кошторисним розрахунком 
вартості об'єкта будівництва 

Усереднені показники та база,  
від якої вони обчислюються 

Показники розрахункової 
трудомісткості робіт 

База, від якої обчислю-
ються показники, наведені 

в графі 3 

1 2 3 4 

1 Кошти на зведення та 
розбирання титульних 
тимчасових будівель і 
споруд 

у відсотку, за яким обчис-
люються кошти в складі 
інвесторської кошторисної 
документації  

від підсумку нормативно- 
розрахункової 

трудомісткості в прямих 
витратах та розрахункової 

трудомісткості в 
загальновиробничих 

витратах 

2 Кошти на виконання 
будівельних робіт у 
зимовий період 

- для будівництва об'єктів 
житлового, громадського та 
виробничого призначення: 

I зона - 2,3%; 

II зона - 5%; 

- для лінійних об'єктів ін-
женерно-транспортної 
інфраструктури: 

I зона - 4,4%; 

II зона - 9,8%. 

від трудомісткості буді-
вельних робіт у прямих 

витратах 

3 Кошти на виконання 
будівельних робіт у літній 
період 

- для будівництва об'єктів 
житлового, громадського та 
виробничого призначення - 

1,1%; 
- для лінійних об'єктів 
інженерно-транспортної 
інфраструктури - 2,4%. 

від трудомісткості буді-
вельних робіт у прямих 

витратах 

 

 

* Порядок визначення розрахункової трудомісткості робіт при зведенні та 

розбиранні титульних тимчасових будівель і споруд, наведений у даному 

додатку, застосовується тільки якщо зазначені кошти обчислено за 

усередненим показником. 
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Додаток 4.11. 

 

Усереднені показники для визначення в інвесторської кошторисній документації 

трудовитрат працівників, заробітна плата яких враховується у 

загальновиробничих витратах, та коштів на покриття решти статей 

загальновиробничих витрат в розрахунку на 1 люд.-год. нормативно-

розрахункової кошторисної трудомісткості будівельних робіт, які 

передбачаються у прямих витратах 

 
Таблиця Б.1 
 

№ 

п/п 
Види будівельних робіт 

Усереднені коефіцієнти 

переходу від нормативно-

розрахункової кошторисної 

трудомісткості робіт, які 

передбачаються у прямих 

витратах, до трудовитрат 

працівників, заробітна плата 

яких враховується у 

загальновиробничих витратах 

Усереднені 

показники 

для визначення 

коштів на покриття 

решти статей 

загальновироб- 

ничих витрат, 

грн./люд.год 

1 Загальнобудівельні роботи (крім 

відокремлених) 
0,120 2,73 

 

 
а) земляні роботи 0,098 2,21 

 

 
б) оздоблювальні роботи 0,088 2,16 

2 Гірничорозкривні роботи 0,090 2,26 

3 Буропідривні роботи 0,121 3,09 

4 Влаштування бурових свердловин 

на воду 
0,106 2,63 

5 Захист будівельних конструкцій та 

обладнання від корозії 
0,087 2,16 

6 Монтаж металевих конструкцій 0,088 2,21 

7 Внутрішні санітарно-технічні 

роботи, в тому числі вентиляція і 

кондиціонування 
0,105 2,75 

8 Зовнішні мережі (водопровід, 

каналізація, теплопостачання, 

газопровід) 

0,094 2,21 

9 Магістральні та промислові 

трубопроводи газонафтопродуктів 
0,102 2,34 

10 Теплоізоляційні роботи 0,092 2,26 

11 Електроосвітлення будівель і 

електромонтажні роботи 
0,097 2,42 

12 Наземні інженерні споруди 

(автомобільні дороги, залізниці, 

аеродроми, трамвайні коли) 
0,132 2,90 

13 Мости 0,146 3,91 
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(кінець  додатку 4.11.) 

14 Тунелі та метрополітени (роботи з 

спорудження тунелів і 

метрополітенів відкритим 

способом до улаштування 

перекриття та колійні роботи на 

поверхні) 

0,181 4,89 

15 
Прокладання і монтаж мереж зв'язку 0,088 2,16 

16 Прокладання    і    монтаж    

міжміських ліній зв'язку 
0,138 3,04 

17 Монтаж радіотелевізійного  і  

електронного устаткування 
0,077 1,95 

18 Гірничопрохідницькі    підземні    

роботи (крім тунелів та 

метрополітенів) 
0,214 5,24 

19 Конструкції гідротехнічних споруд: 

- земляні, бетонні та 

залізобетонні, кам'яні, дерев'яні; 

- металеві 

 

0,098 

 

0,092 

 

2,42 

 

2,26 

20 Гідроізоляційні роботи в 

гідротехнічних спорудах 
0,102 2,55 

21 Берегоукріплюючі роботи 0,097 2,42 

22 Судновозні колії стапелів і сліпів 0,096 2,42 

23 Підводно-будівельні (водолазні) 

роботи 
0,098 2,26 

24 Промислові печі і труби 0,105 2,65 

25 Монтаж устаткування 0,079 1,97 

26 Монтаж устаткування та 

електромонтажні  роботи   на  

атомних  електростанціях 
0,105 2,55 

27 Улаштування сигналізації, 

централізації, блокування і зв'язку 

на залізницях 

0,082 2,03 

28 Те   саме,   при   електрифікації  

діючих залізниць 
0,098 2,42 

29 Улаштування засобів посадки 

літаків і систем управління 

повітряним рухом 
0,087 2,13 

З0 Озеленення. Захисні 

лісонасадження. Багаторічні 

плодові насадження 
0,088 2,21 

31 Пусконалагоджувальні роботи 0,087 2,13 
 

Примітки: 

1. Показники, наведені у пунктах 8, 9, 12, 13, 15, 16 застосовуються по всьому 

комплексу робіт, включаючи будівельні роботи (земляні, спорудження телефонної 

каналізації тощо). 

2. Показники, наведені у пункті 17, застосовуються по всьому комплексу робіт, 

включаючи електромонтажні роботи. 
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Додаток 4.12. 

Поділ території України за температурними зонами із зазначенням 

зимових періодів і коефіцієнтів до середньорічних відсоткових показників 

№ 

п/п 
Назви регіонів, областей, міст 

Темпе-

ратур-

ні  

зони 

Розрахунковий 

зимовий період 
Коефіцієнти до 

середньо-

річних відсот-

кових 

показників 
початок кінець 

1 2 3 4 5 6 

1 Автономна Республіка Крим:     

 а) мм. Балаклава, Феодосія, Ялта І 1.I 31.I 0,4 

 б) територія північніше лінії Євпаторія (виключно)      

 - Сімферополь - Алушта (включно) І 25.ХІІ 15. I I 0,6 

 в) територія південніше лінії Євпаторія (включно) -     

 Сімферополь (виключно) - Алушта (виключно),     

 узбережжя Азовського  моря  від  м.Казантипа до     

 м.Керчі (включно), за винятком пунктів,      

 розташованих на узбережжі Чорного моря І 25.ХІІ 15.II 0,7 

2 Вінницька область II 25.ХІ 15.III 0,9 

3 Волинська область II 25.ХІ 15.III 0,9 

4 Дніпропетровська область II 25.ХІ 15.III 0,9 

5 Донецька область:     

 а)  територія   південніше  лінії  Червоне поле -     

 Першотравневе - Старий Крим - Приморське -     

 Талаканівка - Гордієнко - Нововибоєве -     

 Веденське - Рози Люксембург - Маркіно (включно) II 25.ХІ 10.III 0,9 

 б) решта частини області II 20.ХІ 15.III 1,0 

6 Житомирська область II 20.ХІ 15.III 1,0 

7 Закарпатська область І 5.ХІІ 25.II 0,9 

8 Запорізька область:     

 а)   територія   південніше   лінії   Вел.Лепетиха   -     

 Мелітополь (виключно) - Бердянськ (включно) І 1.ХІІ 10.III 1,3 

 б) решта частини області II 25.ХІ 15. III 0,9 

9 Івано-Франківська область І 25.ХІ 15. III 1,2 

10 Київська область II 20.ХІ 20. III 1,0 

11 Кіровоградська область II 25.ХІ 10. III 0,9 

12 Луганська область II 20.ХІ 20. III 1,0 

 



72 

 

(Кінець додатку 4.12.)  

 1 2 3 4 5 6 

 13 Львівська область І 5.ХІІ 10.III 1,1 

 14 Миколаївська область І 1 .XII 28.II 1,1 

 15 Одеська область І 5.ХІІ 1.II 1,0 

 16 Полтавська область II 20.ХІ 20.Ill 1,0 

 17 Рівненська область II 20.ХІ 20.Ill 1,0 

 18 Сумська область II 15.ХІ 25.ІІІ 1,1 

 19 Тернопільська область І 20.ХІ 10.III 1,3 

 20 Харківська область II 20.ХІ 20.III 1,0 

 21 Херсонська область І 10.ХІІ 5.III 1,0 

 22 Хмельницька область II 25.ХІ 15.III 0,9 

 23 Черкаська область II 20.ХІ 15.III 1,0 

 24 Чернігівська область II 20.ХІ 20.III 1,0 

 25 Чернівецька область І 25.ХІ 5.Ill 1,2 

 26 м. Київ II 20.ХІ 20.III 1,0 

 27 м. Севастополь І 1.1 31.I 0,4 

 

Примітки: 

1. Під терміном «Узбережжя» в цьому додатку мається на увазі смуга 

суші, що відстоїть від моря в межах до 10 км, де температурна зона і  

розрахунковий зимовий період істотно відрізняються від аналогічних значень, 

встановлених для решти материкової частини області. 

2. Для виокремлених місцевостей, що істотно відрізняються від середніх 

кліматичних умов температурної зони, в якій вони розташовані (місцевості, 

замкнені гірським рельєфом, високогірні кліматичні зони тощо), температурну 

зону і тривалість зимового періоду слід встановлювати згідно з Довідником з 

клімату, а за відсутності в ньому потрібних даних - на підставі довідок 

метеорологічної служби. 

3. Слово «включно» означає, що пункти, які позначають межу між 

зонами, відносяться до даної зони. 
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